
Was ich schon immer wissen wollte und nie zu fragen wagte 
- kleine Geheimnisse am Rande großer Detektivarbeit

1)  aldebaran ©  schrieb am 03.09.2004 um 15:29:22: Also, die drei Detektive aus 
Rocky Beach sind ja nun wirklich unbestritten ganz Große ihres Faches, keine Frage. 
Doch während die Jungs ihre unglaublichen Fälle lösen, tauchen für mich manchmal 
Fragen auf, die mir selbst ein Justus Jonas nicht beantwortet. Zum Beispiel folgende: 
In der "flüsternden Mumie" bekommen die drei Fragezeichen am Anfang drei Briefe 
von Tante Mathilda, die "mal nicht so sein will" (wie nicht sein!? - schon wieder so 
eine Frage am Rande, aber lassen wir das...). Zählen wir also mal nach: Ein Brief ist 
von Alfred Hitchcock, ein weiterer von Mrs. Selby, der Katzenliebhaberin. Das sind 
zwei. Doch von dem ist der dritte? Von der Steuerbehörde (hinterzieht der erste De-
tektiv Steuern?)? Vom Film? Oder vielleicht ein geheimes Abwerbungsschreiben von 
der TKKG-Bande? Ist  es  Fanpost  oder nur eine Telefonrechnung? Ich habe keine 
Ahnung. Oder nehmen wir den lachenden Schatten: Der Fall kommt nur deshalb ins 
Rollen, weil Peter und Bob sich aus mir völlig unersichtlichen Gründen mit einem 
goldenen Amulet in die Büsche schlagen, nachdem eben dieses über eine Mauer ge-
worfen wurde und jemand dann ganz offensichtlich danach sucht. Was bitte ging in 
diesem Moment in den doch sonst so ehrbahren "wir-nehmen-kein-Honorar"-Jungde-
tektiven vor? Die wollten das  wertvolle  Stück doch wohl  nicht  für  sich behalten, 
oder? Solche und andere Fragen sind Inhalt meiner schlaflosen Nächte. Wer mir Ant-
wort geben kann oder ähnliche Fragen hat, möge dieses Forum benutzen...

2) Nathan schrieb am 03.09.2004 um 16:01:13: Hmm, mal sehen: Also Tante Mathil-
da "will mal nicht so sein" heisst, dass die drei ihre Briefe lesen dürfen und dafür eine 
Pause von der schweren Arbeit auf dem Schrottpl... ähh Gebrauchtwarencenter be-
kommen. Dass sie den dritten Brief nicht lesen könnte ja daran liegen, dass der Inhalt 
des zweiten schon so spektakulär ist ( was er ja auch zweifelsfrei ist), dass der dritte 
eben nicht mehr so wichtig ist. Und das mit dem Amulett: Vielleicht haben die zwei 
einfach eine Ahnung, dass da was nicht mit rechten Dingen zugeht und wollen den 
Fall erstmal untersuchen?

3) Professor Shay © schrieb am 03.09.2004 um 17:43:08: Man kann stark davon aus-
gehen, daß etwas nicht mit rechten Dingen zugeht, wenn jemand um Hilfe schreit und 
kurz danach aus der Richtung, aus der die Schreie kamen ein Amulett über die Mauer 
geflogen kommt... :)

4)  Arbogast © schrieb am 03.09.2004 um 18:23:56: Zumal die Suchenden schon 
recht  finstere  Gesellen sind,  glockenhell  kichernde  Bucklige  etc.  Das  hätte  gewiß 
auch meine Einsatzfreude ein wenig gehemmt. Was mich über Jahre verfolgt hat, ist 
gar nicht mal ein Rätsel, sondern eine kurze Dialogpassage aus dem "Zauberspiegel": 
Die drei ??? suchen nach Informationen bezüglich des Zwergstaates Rufino, und Bob 
fragt Mrs Darnley, ob diese eine Enzyklopädie über die Staaten der Erde besitze, was 
unsere Rokokokokotte mit einem solch entschiedenen "Natürlich!" beantwortet, daß 
ich mich heute noch ruhelos und voller Scham im Nachtlager hin- und herwälze, weil 
ich es bisher nur zu einem läppischen "Spiegel-Almanach" gebracht habe (und der ist 
dermaßen unvollständig,  daß sich Rufino nicht  einmal finden läßt  ;-)  ).  Im Ernst: 
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Schon als Heranwachsender ist mir durch diese kurze Szene suggeriert worden, daß 
nur, wer über eine Enzyklopädie über die Staaten der Erde verfügt, wirklich von sich 
behaupten kann, es (was immer das sein mag) geschafft zu haben. Und da ich Angst 
vor einem perspektivlosen Leben habe, zögere ich den Kauf eines solchen Werkes be-
ständig heraus.

5) Farraday © schrieb am 03.09.2004 um 19:08:32: @Arbo: Der zweite gute Spruch 
neben "es geschafft zu haben" ist ja es "zu etwas gebracht zu haben". Vielleicht hilft 
auch hier solch ein Almanach :-) Dieses nachdrückliche, eigentlich schon beleidigte, 
"natürlich" finde ich auch klasse.

6)  aldebaran © schrieb am 03.09.2004 um 20:43:36: Naja, so ganz gebe ich mich 
noch nicht zufrieden. Denn was stand denn nun in dem dritten Brief? Haben die drei 
ihn etwa nicht geöffnet? Kann ich mir nicht vorstellen. Und das mit dem Buckligen, 
der seltsam lacht, lasse ich nicht gelten, denn den sehen die beiden ja erst, nachdem 
sie sich ins Gebüsch geschlagen haben. Vorher passiert  doch eigentlich nicht viel, 
oder? Der Hilferuf wäre allerdings eine Erklärung, den habe ich gar nicht gehört. 
Diese Sache mit der Enzyklopädie ist mir auch schon aufgefallen - man kommt sich in 
der Tat recht mickrig und ungebildet vor, wenn man gerade mal über ein "Was ist was 
- die Staaten der Welt" oder so etwas verfügt.

7) Farraday © schrieb am 03.09.2004 um 22:25:47: Beim Schatten habe ich den Hil-
feruf früher auch nie gehört, das dürfte da die klare Erklärung sein. Der dritte Brief ist 
-  wie wir es auch alle  kennen -  bestimmt Werbung. Man ist  Millionär oder doch 
wenigstens nah dran - für sowas sind die drei zu clever ;-)

8) Lauraism (Laurabee@web.de) schrieb am 04.09.2004 um 01:11:37: Arbogast, da-
für liebe ich Christoph Schlingensief ja wohl : In seiner Privat - Bibliothek hat er sich 
einen ( die Farbe habe ich leider vergessen :)) Kasten installieren lassen - Inhalt dieser 
Schatulle: ein angeschlossener Feuerwehrschlauch. Löschschaum griffbereit, eh klar. 
Es gibt wenig Aussagen, die noch schöner sind . In diesem Fall : Bilder. Gruss an 
Dich, Lauraism

9) BillyTowne © (billy_towne@yahoo.de) schrieb am 04.09.2004 um 20:08:47: Was 
ich schon immer wissen wollte: a)warum hat Justus sich von Lys getrennt? b) Hatte 
Justus Geschwister 8die auch gestorben sind?) c) Was ist Peters Mutter von Beruf? 
d)Was ist aus Allie Jamison geworden? e) hat Justus Nachforschungen wegen Britta-
ny angestellt? f) Ist das Bergmonster wirklich ein echtes Monster? g) Steht das Haus 
der Familie Jonas nun neben, oder auf dem Schrottplatz? h) Ist Bob mit Lesly, Jelena 
oder Liz zusammen?

10) Professor Shay © schrieb am 04.09.2004 um 20:29:37: @Billy: b) Nein, Justus 
ist - genau wie Bob und Peter - Einzelkind. Es würde irgendwie auch nicht passen, 
wenn die drei Geschwister hätten... f) So wie's scheint: Ja. g) Auf dem Schrottplatz 
(stell ich mir jedenfalls so vor) h) Eigentlich ist Bob mit Liz zusammen.

11) Professor Shay © schrieb am 04.09.2004 um 20:33:38: @aldebaran: Die Hilfe-
rufe sind in der Tat recht leise... die Szene läuft ja ungefähr so ab: Man hört Fahrrad-
fahr-Geräusche, ein Klingeln (warum klingelt einer von den beiden eigentlich? Total 
unlogisch... ^^) Peter: "Verflixt, wir hätten früher zurückfahren sollen, Bob. Es wird 
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schon dunkel." Bob: "Das Schwimmen war's wert, daß wir spät dran sind, Peter." Pe-
ter: "Dieser Tag in den Bergen hatte nur den Fehler, daß Justus nicht dabei sein konn-
te. Zu dumm, daß der mal wieder auf dem Schrottplatz helfen mußte." Ungefähr jetzt 
ruft einer: "Hiiiilfeee, Hiiilfieeeee" (ich versteh wirklich immer "Hilfie" :) ).

12) Coco © schrieb am 04.09.2004 um 20:44:59: Prof. Shay, ich vermute mal, dass 
das Absicht ist. Schließlich ist Vittorio ja Mexikaner spricht/versteht so gut wie kein 
Englisch. Hmmm... Was heißt eigentlich "Hilfe" auf spanisch?

13)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 04.09.2004  um 20:59:30: 
Ayuda

14)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 04.09.2004  um 20:59:55: 
oder besser ayudarme (oder wird das jetzt anders geschrieben?)

15) aldebaran © schrieb am 04.09.2004 um 22:40:50: Naja, "ayuda" heißt zwar "Hil-
fe" im Sinne von "jemandem Hilfe anbieten", aber wenn man um Hilfe ruft, ruft man 
"Socorro" - und das klingt ja nun ganz anders als "Hilfie" :-) @Billy: Interessante 
Fragen! Das mit Bobs Freundin hab ich auch nie so recht verstanden.

16) Professor Shay © schrieb am 04.09.2004 um 22:43:59: Bob ist halt Womanizer 
No. 1, der hat mehrere gleichzeitig ^^

17) Coco © schrieb am 04.09.2004 um 22:49:40: Vielleicht sollte man dann die "Hil-
fie-Ayuda-Socorro" - Sache dann ins Logik-Forum eintragen.... ;-)

18)  KathleenOHara  © (mistresskathy@web.de)  schrieb  am  05.09.2004  um 
12:16:53: @Alde: Also, ich denke auch, die Hilferufe gelten als Grund. Aber was in 
dem dritten Brief stand, bleibt wohl geheim. Ich weiß nicht, ob es im Buch anders ist. 
@Billy: Also, ich denke, dass Peters Mutter schlicht Hausfrau ist. Es sind ja die frü-
hen 60er... Und das Haus der Familie Jonas liegt über die Straße rüber dem Schrott-
platz gegenüber (laut Buch). Justus war wohl Einzelkind. Warum er sich von Lys ge-
trennt hat... wer weiß. Vielleicht fing sie an, an seiner Figur rumzumäkeln und er hat 
sie abgeschossen. :-)

19)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 05.09.2004  um 13:14:47: 
@Professor Shay: Bob muss tatsächlich ein Womanizer sein, wenn er Freundinnen 
sammelt wie andere Leute Briefmarken. @Kathy: in machen Büchern liegt das Hus 
aber auch auf dem Schrottplatz. Da scheiden sich wohl die geister der autoren. Aber 
was nun mit Lys passiert ist, weiß einzig und allein André Marx. Es klang ja im buch 
doch so, als sei die Trennung etwas spektakulärer gewesen. (Lys arbeitete vielleicht 
genau wie Brittany für Hugenay ;-) )

20) BillyTowne © (billy_towne@yahoo.de) schrieb am 05.09.2004 um 13:15:55: Das 
Wort "Hilfie" ist echt kultstatusverdächtig. Das hätte man mal bei den 20 worten des 
Kreativ-schreib-Forums mit aufnehmen sollen! "Hilfie, hilfieeeee! :-)

21) Coco © schrieb am 05.09.2004 um 13:30:06: zum Thema "Haus/Schrottplatz": Es 
empfiehlt  sich,  die  Fanstory "und der  geheimnisvolle  Vollmond" von Socrates  zu 
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lesen. Dort werden die sogenannten Unstimmigkeiten der Autoren bestens auf den 
Punkt gebracht. ;-)

22)  Bruce Black © schrieb am 05.09.2004 um 13:46:55: Vielleicht kann man die 
"Hilfe" Angelegenheit mit dem Buch erklären. Dort steht: Plötzlich hallte ein dünner 
unheimlicher Schrei durch die Nacht. "Hiiilfe!" Professor Meeker erklärt später, daß 
die Yaquali-Indianer eine eigene Sprache haben. Mexikanische Missionare haben ih-
nen dann das Schreiben gelernt, so das sie ihre Sprache dann auch schreiben konnten. 
Wenn Sie schon das spanische Alphabet lernten, waren Sie bestimmt sehr klug und 
konnten auch das Englische in den Grundzügen lernen. Natches und Nanika konnten 
auf jeden Fall etwas Englisch. Warum dann nicht auch die gefangenen Indianer?

23)  Bruce  Black  © schrieb  am  05.09.2004  um  13:48:35:  Ich  meinte  natürlich 
"Spanische Missionare" :-)

24) Coco © schrieb am 05.09.2004 um 14:03:36: Bruce, aber warum hat dann Vitto-
rio seine Nachricht, die er in der Figur versteckte nicht in englisch geschrieben? Ich 
finde es etwas merkwürdig, dass er auf englisch um Hilfe ruft, seine Nachricht aber 
auf yaquali. Er konnte doch nicht sicher sein, dass Natches und Nanika die Nachricht 
auch wirklich finden...

25) Nathan schrieb am 05.09.2004 um 15:06:44: Zum dritten Brief: Es wäre eigent-
lich so einfach gewesen, Hitchcock in der Abschlussbesprechung fragen zu lassen, 
was denn nun eigentlich im dritten Brief stand. Justus könnte dann sagen: "Nichts ge-
heimnisvolles Mr. Hitchcock, nur unsere Telefonrechnung." Ideales Terrain für einen 
Abschlusslacher. *g*

26)  Nathan schrieb  am  05.09.2004  um  15:14:20:  @Coco:  Wenn  ich  in  einem 
spanischsprechenden Land jemals in eine Gefahrensituation komme, kann ich mit eu-
rer  Unterstützung  nun  selbst  um  Hilfe  rufen,  aber  keine  Nachricht  auf  spanisch 
schreiben.  Vielleicht wurde den Jungen beigebracht,  was die wichtigen englischen 
Wörter für Gefahr sind. Nur so ne Idee...

27)  Kimba © schrieb am 05.09.2004 um 18:23:50: @Nathan: Aber Mr. Hitchcock 
wird doch nicht so indiskret sein, und nach der Privatpost der Familie Jonas fragen.... 
;)

28)  Bruce Black © schrieb am 05.09.2004 um 19:26:47:  @Coco:  Im Buch steht 
folgendes: "Ein bewundernswertes Volk, diese Yaquali. Über eine Schrift verfügen 
nämlich nur wenige Indianerstämme. Kein Alphabet, keine Aufzeichnungen über den 
Wortschatz. Aber die Yaquali lernten das spanische Alphabet, und spanische Missio-
nare stellten für  sie  ein  Wörterbuch zusammen,  und so konnten sie  dann in  ihrer 
eigenen  Sprach  lesen  und  schreiben."  Hier  steht  also,  sie  konnten  Ihre  Worte 
schreiben mit dem spanischen Alphabet. Die Lautschreibung des Englischen ist je-
doch  anders  als  das  Spanische.  Ich  kann  z.B.  auf  kroatisch  "Danke"  sagen,  aber 
schreiben kann ich es nicht. So reim ich mir halt zusammen, wie es zu dem Hilferuf 
kam. :-)

29)  aldebaran © schrieb  am 06.09.2004  um 11:40:33:  Sehr  interessante  Überle-
gungen, damit sind doch schon einige Rätsel gelöst. Die Sache mit der Abschlussbe-

Was ich schon immer wissen wollte und... 4 rocky-beach.com



sprechung gefällt mir besonders gut, Nathan. Aber ich habe schon wieder eine neue 
Frage: Im seltsamen Wecker gibt es bekanntlich zwei Rätselnachrichten. Die eine lö-
sen die drei Detektive mit HIlfe von Harry recht schnell. Doch dann sagt Hitchcock, 
die zweite Nachricht sei eine harte Nuss und die drei Jungs hätten tagelang gegrübelt, 
bis sie endlich herausfanden, dass Bert Clock ähnliche Wortspiele wie in der ersten 
Nachricht  verwendet  hatte.  Entschuldigung,  wie  war  das?!  TAGELANG?!  Die 
Schlaufüchse Justus,  Bob und Peter brauchen mehrere Tage, nur um zu erkennen, 
dass es sich bei den kryptischen Sätzen um taG und Nacht und Laura bunt etc. um 
Wortspiele, genau wie in der ersten, ebenso kryptischen Botschaft handelt? Ich kann's 
nicht glauben... also DAS hätte ich ehrlich gesagt schon nach wenigen Sekunden ge-
wusst.  Die Lösung derselben hätte  dann sicher  etwas länger  gedauert,  zugegeben. 
Aber die Form der Nachricht zu erkennen kann doch nicht so schwer sein, oder?

30)  Nathan schrieb  am 06.09.2004 um 13:37:19:  @aldebaran:  Ich  find  das  auch 
komisch, dass das im Hörspiel so gelöst wurde. Ich hab grad im Buch nachgschaut 
und da ist es so, dass Justus abends nochmal kurz in die Zentrale geht und das Rätsel 
in kurzer Zeit alleine löst. Zitat: "Die Lösung der ersten Botschaft hatte ihm gezeigt, 
wie er ein solches Rätsel anzugehen hatte." Warum das geändert wurde? Ich würde 
sagen, das ist ein spezialgelagerter Sonderfall..

31) Farraday © schrieb am 06.09.2004 um 19:58:09: Sowieso schade, dass das zwei-
te Rätsel der Kürze des Hörspiels zum Opfer fiel.

32) aldebaran © schrieb am 06.09.2004 um 21:08:26: Finde ich auch, Farraday, ge-
rade die Rätsel sind doch die Sahnestückchen in den ???-Fällen.

33) Onkel-Ho © schrieb am 06.09.2004 um 21:17:14: Ich bin in den einzelnen Hsp. 
immer ein wenig verwirrt gewesen, da ich immer nur Liz hörte, aber nich so richtig 
wusste, um welche es nu wieder ging. Lis, Liz, Lys .... ah Ach ja und wenn Bob was 
mit dieser arroganten Jelena anfangen sollte, gehört er aus dem Team verbannt. Dann 
würde dieses etwas wohl noch öfter auf dem Schrottplatz auftauchen und den armen 
Justus nerven.

34)  Miri schrieb am 06.09.2004 um 21:33:26: kann sein dass ich mich irre, aber in 
einer Folge (Musikpiraten) fahren Bob und Peter zu Bobund keiner ist zuhause, da 
BEIDE sein Eltern arbeiten. was ich "doof" finde ist, dass nie geklärt wird wie die 
Maske  in  der  Mumie  sich  selbstständig  gemacht  hat.  Bevor  der  kleineLybier  es 
zugeben kann, unerbricht er sich. was da kein Platz für ein "Ja!" mehr?

35) Puempel © schrieb am 06.09.2004 um 22:43:02: Wird im Buch nicht gesagt, dass 
die Gärtner die nicht mit einem Stock umschmeißen? Bin mir aber nicht mehr sicher...

36)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 07.09.2004  um 09:54:07: 
@Puempel: Im Buch gab es tatsächlich irgendeine Erklärung dafür. @Miri: Bei Bob 
weiß man ja auch, was die Mutter ist: Immobilienmarklerin. Aber bei Peter's Mutter 
wird das nie gesagt.

37) Konrad © schrieb am 07.09.2004 um 10:42:09: Also, wenn ich mich richtig er-
innere wird im Buch nie von 3 Briefen gesprochen sondern nur von 2 Briefen. ALso 
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hat Tante Mathilda sich einfach im Hörspiel verzählt. Oder versprochen ...drei/ zwei 
liegen klanglich ja dicht beeinander.....

38)  Coco © schrieb am 07.09.2004 um 12:47:12: Wird nicht in irgendeinem Buch 
mal beiläufig erwähnt, dass Peters Mutter gelernte Krankenschwester ist? *grübel*

39)  Cindy schrieb am 07.09.2004 um 12:58:42: Bei einem Radio-Interview konnte 
man erfahren, dass man am Ende einer Folge den Versprecher "sch.., mein Gebiss!" 
hören kann. Wisst ihr, welche Folge das ist? :-)

40) BillyTowne © (billy_towne@yahoo.de) schrieb am 07.09.2004 um 13:01:33: Das 
ist die Folge: "Stimmen aus dem Nichts"

41) Miri schrieb am 07.09.2004 um 14:05:05: warscheinlich passt Peters Mutter die 
ganze Zeit auf ihren Vater auf, damit der nichts Dummes anstellt *g*

42)  jakovich © schrieb am 08.09.2004 um 22:03:33: Also, eine Stelle im "Teufels-
berg" (zweite Seite, ca.Mitte) hört sich in meinen Ohren irgendwie komisch an. Da 
zünden Peter und Justus eine Kerze an, um zu prüfen aus welchem Gang der Luftzug 
am stärksten weht. Naja, und ich finde es hört sich mehr wie ne Zigarette an. Justus 
macht da son saugendes Geräusch und son wohligen "Grunzer" läßt er anschließend 
auch noch ab. Und Peter sagt sowas wie "brennt ja ganz gut". ist das irgendwem auch 
schon mal aufgefallen? ;-)

43) Die Zirbelnuss © schrieb am 08.09.2004 um 22:37:05: Stimmt, das ist mir auch 
schon aufgefallen. Wahrscheinlich hat sich Peter 'nen Joint angezündet, oder so. :-D

44)  BillyTowne © (Billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 08.09.2004 um 22:39:26: 
@Jakovich: Wahrscheinlich ist Justus seit Jahren Kettenraucher, und wir haben es nur 
nicht mitbekommen. ;-)

45) BillyTowne © (billy_towne@yahoo.de) schrieb am 09.09.2004 um 00:06:24: Ich 
glaube, dass wir bislang einiges nicht so recht mitbekommen haben. Hört nur mal in 
den finsteren Rivalen rein ****spoiler  Anfang****!!!  Da sagt  Bob:  "Hört  auf  zu 
knutschen".  Ich dachte erst,  das wäre ironisch gemeint,  aber  man hört  tatsächlich 
Kussgeräusche! *****Spoiler Ende*********Wer also genau hinhört, bei den drei
 ???, der bekommt die wildesten Sachen zu Ohren. Ich erinnere nur mal an "Rufmord" 
wo Bob ganz leise im Hintergrund "Ich liebe sie" flüstert und damit Doc Franklin 
meint.  Man  sollte  die  Folgen  alle  mal  in  dreifacher  lautstärke  und  in  Stereo 
hören...und staunen. :-)

46) basserin © schrieb am 09.09.2004 um 00:16:08: was ist eigentlich aus morton ge-
worden, nachdem er die verschwundene million der polizei übergeben hat? ist er so 
dermaßen kompetent,  daß  er  seinen alten  job  ohne  widerrede  zurückgekriegt  hat? 
immerhin hat man ihn für tot  erklärt? kam er am nächsten tag zu mr. gilbert und 
meinte "Hey, ich bin übrigens doch nicht tot,  kann ich meinen job zurückhaben?" 
oder was?! *gg*

47) Sven schrieb am 09.09.2004 um 09:11:11: Billy, er meint doch nicht Doc Fran-
klin! Er meint doch wohl Elizabeth! Oder?
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48)  Iris (oziane@yahoo.de) schrieb am 09.09.2004 um 10:57:25: @Sven: nee, nee, 
Bob meint  da wohl  tatsächlich Doc Franklin.  Hab mich echt  schon ein paar  Mal 
gefragt, ob der Satz da mit Absicht hin sollte, oder ob man denn aus Spaß da reinge-
schnitten hat...

49) Sven schrieb am 09.09.2004 um 12:04:21: Billy, wo wird eigentlich erwähnt, dass 
Bobs Mutter Immobilienmaklerin ist? Ich kann mich daran null erinnern, dabei kenne 
ich doch alle Folgen!

50) Coco © schrieb am 09.09.2004 um 12:07:06: Sven, ich dachte immer, Bob meint 
mit seiner Liebeserklärung Brenda....

51) Sven schrieb am 09.09.2004 um 12:11:17: Na, da sind wir uns ja alle einig ;-)

52)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 09.09.2004  um 12:25:04: 
Sven, die Immobilien-Mum findet man in gekaufte Spieler, an der Stelle, wo der Tal-
entsucher Bob zuhause besucht. Und ich glaube wirklich, dass mit "ich liebe sie" Doc 
Franklin gemeint ist. Etwas anderes würde an der Stelle nicht passen.

53)  Mr. Murphy © schrieb am 09.09.2004 um 14:53:25: Gehört  der Schrottplatz 
eigentlich Onkel Titus und Tante Mathilda oder haben sie ihn gepachtet oder gemietet 
?

54) LaFlamme © schrieb am 09.09.2004 um 15:04:01: Mr. Murphy: Ich bin immer 
davon ausgegangen daß  er  Titus  Jonas  gehört.  (Zumindest  hab  ich  bisher  keinen 
gegenteiligen Hinweis gefunden.)

55) Konrad © schrieb am 09.09.2004 um 15:31:23: Gebrauchtwaren-Center! *g*

56) Spike Nealy schrieb am 09.09.2004 um 15:32:04: @LaFlamme / @Mr. Murphy: 
Beim ''Schrottplatz'' scheint es sich offenbar um einen Gemischtwarenladen aus Alt-
metallhandel, Autoverleih und Antiquitätenverkauf zu handeln.

57) LaFlamme © schrieb am 09.09.2004 um 15:43:24: Spike: Du hast Autowerkstatt 
vergessen, wenn Peter und Ty Cassey wieder mal an Vehikeln herumschraube.

58) aldebaran © schrieb am 09.09.2004 um 16:06:03: Also, diese "Ich liebe sie"-Sa-
che ist wirklich auf Doc Franklin bezogen. Und ich bin mir nicht mehr hundertpro-
zentig sicher, aber ich meine, dass es so war, dass Andreas Fröhlich das über Judy 
Winter sagte und es (natürlich) nicht im Skript stand. Dieses "Ich liebe sie" ist also 
wohl Ausdruck ehrlicher Bewunderung unter Kollegen. Ich würde aber gerne noch 
mal etwas aufgreifen, was schon von Billy gesagt wurde: Ist das Bergmonster ein ech-
tes Monster bzw. ein Bigfoot? Justus glaubt ja nicht an Übersinnliches und das ist ein 
Bigfoot wohl auch nicht, aber dennoch wird hier ein Mysterium nicht wirklich aufge-
klärt. Ebenso verhält es sich mit den Geisterperlen. Vielleicht ist Wong auch aufgrund 
der fettarmen chinesischen Küche 107 Jahre alt geworden, aber wirklich klar wird das 
nicht. Ich persönlich glaube, dass die Macht der Perlen hier ganz bewusst nicht in 
Frage gestellt wurde.
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59)  Arbogast © schrieb am 09.09.2004 um 16:54:49: Ich denke eigentlich, es wird 
schon recht deutlich, daß es sich bei dem "Bergmonster" um eine unbekannte Tierart 
handelt. Nicht um ein Monster, aber schon so etwas in Richtung "Bigfoot". Was die 
Geisterperlen angeht, so kommt es im Endeffekt für den Verlauf der Geschichte gar 
nicht darauf an, ob sie nun lebensverlängernd wirken oder nicht. Man sagt es ihnen 
nach, Wong glaubt daran, und darum sind die Dinger so wertvoll. Ob ihre Wirkung 
wissenschaftlich nachprüfbar wäre oder nicht, spielt im Grunde keine Rolle, und ich 
denke,  darum wird das auch nicht weiter  erwähnt.  Nüchtern betrachtet,  kann man 
wohl  davon ausgehen, daß ihnen keine magische Wirkung innewohnt,  doch wenn 
man erstmal 107 Jahre alt ist, greift man wohl nach jedem Strohhalm... ;-)

60) Bruce Black © schrieb am 09.09.2004 um 17:26:55: Was das "Bergmonster" be-
trifft, so sollte man das Zeitgeschehen nicht ausser acht lassen. Damals brachte ein 
Amateurfilm eine spektakuläre Vermutung zutage. Ein Wesen wurde mit einer Super8 
Kamera gefilmt, welches mit dem legendären "Sasquatsch" - die alte Indianerlegende 
eines Fabelwesens, halb Mensch, halb Bär - in Verbindung gebracht wurde. Diese 
Aufnahme wurde damals noch nicht widerlegt. Ich glaube, vor zwei Jahren eine Do-
kumentation im "Discovery Channel" gesehen zu haben, in der die damaligen Filmer 
ihre Charade zugaben. Aber für M.V. Carey war dies wohl der Auslöser für das Buch. 
Das ist  zwar reine Spektakulation meinerseits.  Doch die Zeiten,  in der diese Auf-
nahmen entstanden und die Entstehung des Buches passen meiner Meinung nach zu-
sammen. So kann ich mir auch vorstellen, warum Carey die Existenz dieses Wesens 
im unklaren lies.

61) Arbogast © schrieb am 09.09.2004 um 17:33:03: Aber das ist doch eigentlich der 
Punkt: Im Grunde bleibt doch gar nichts unklar, oder?

62) Bruce Black © schrieb am 09.09.2004 um 18:10:05: Argh! Ich meinte natürlich 
"Spekulation"  :-)Unklar  blieb  es  natürlich  nicht.  Es  handelte  sich  in  dem  Buch 
wirklich um ein undefinierbares Wesen. Das es hier ein Fabelwesen war und nicht ein 
mit  Fell  überzogener  Roboter  o.ä.,  ist  für  die  ???  untypisch.  Aber  Carey  hatte  ja 
immer schon den Hang zum Übernatürlichen. Ich persönlich hatte nie ein Problem da-
mit, dass eine Geschichte mal so ausging. Was meint Ihr?

63)  Arbogast © schrieb am 09.09.2004 um 20:30:44: Nun, um ehrlich zu sein: Ich 
bin als Kind nie ganz schlau geworden aus dem Ende der Geschichte und mich trieben 
dieselben Fragen um, wie sie Aldebaran und andere hier stellten. Doch da ich die 
Folge  und auch das  Personal  an  auftretenden Personen (z.B.  Smathers)  sehr  gern 
mochte, störte das nicht weiter. Ich wurde übrigens nicht ganz schlau daraus, weil ich 
schon als Kind dachte: "Ein neuartiges Wesen kann's nicht sein, scheint es aber zu 
sein, daraus werde ich jetzt aber mal eben gar nicht schlau." ;-) Im Grunde schätze ich 
aber eher Folgen mit ein bißchen mehr Realitätsbezug. Es darf gern überkandidelt ge-
handelt werden, solange sich dieses Vorgehen aus Person und Umstände schließlich 
erklärt (z.B. "Der unheimliche Drache").

64) aldebaran © schrieb am 09.09.2004 um 20:45:16: Ich finde diese wenigen wah-
ren Rätsel eigentlich ganz schön. Natürlich ist es wichtig, dass die drei Fragezeichen 
die  meisten  übernatürlichen  oder  sonstwie  spektakulären  Phänomene  als  Humbug 
entlarven. Aber ab und zu ein Geheimnis, das unangetastet bleibt wie eben das Berg-
monster oder die Geisterperlen, finde ich sehr gut, zumal diese ja, wie Arbogast ganz 
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richtig  sagt,  für  den  eigentlichen  Verlauf  der  Geschichte  keine  allzu  große  Rolle 
spielen. Den zeitgeschichtlichen Vergleich von Bruce finde ich übrigens äußerst inter-
essant und plausibel.

65) Arbogast © schrieb am 09.09.2004 um 20:58:35: Ja, ich mag es auch, wenn ab 
und zu mal ein Rätsel nicht voll und ganz geklärt wird. Man denke nur an Thurgood 
aus der "Silbermine". Wer ist er wirklich? (Oder wird das im Buch geklärt?) Na, das 
wäre doch eigentlich mal ein Stoff für André Marx, oder?

66) Bill A. Bong © schrieb am 10.09.2004 um 00:23:46: So, nun hab ich auch noch 
was zu diesem Forumspunkt. "Der Superwal", Stichwort: "Man muss nur die beiden 
langen Stangen zusammenbringen." Tja, gut und schön soweit. Die beiden "Stangen" 
befinden sich irgendwann auf einer Linie, wenn man an ihnen entlangschippert. Aber 
woher wussten unsere Freunde, auf welchem Punkt dieser Linie, bzw. der Wal, tau-
chen mussten? Soweit ich weiß, klappt es gleich beim ersten Tauchversuch. Unter-
nehmen  sie  im Buch  vielleicht  mehrere  Versuche?  Oder  wird  das  Verhältnis  der 
"beiden langen Stangen" noch etwas genauer dargestellt? Denn so, wie wir es vom 
Hörspiel kennen, werden ja nur 2-dimensionale Koordinaten dargestellt. (Ups - das 
war 2 mal "dargestellt" in 2 aufeinanderfolgenden Sätzen. Eins müssen wir leider ab-
ziehen.) Naja, auf jeden Fall hab ich mir diese Frage immer wieder gestellt.

67)  Bill A. Bong © schrieb am 10.09.2004 um 00:27:37: Es muss natürlich heißen: 
****** "Aber woher wussten unsere Freunde, auf welchem Punkt dieser Linie *SIE* 
, bzw. der Wal, tauchen mussten?..." ******

68) meike schrieb am 10.09.2004 um 00:55:40: hi! gibt es drei ??? auch auf englisch? 
is sehr wichtig!!!

69) LaFlamme © schrieb am 10.09.2004 um 01:09:59: Meike: Bis zur Folge "Angriff 
der Computerviren" gibts die Bücher auch auf englisch.

70) Coco © schrieb am 10.09.2004 um 01:16:11: Bill, im buch wirds genauer erklärt. 
:-)

71) meike schrieb am 10.09.2004 um 01:35:27: das is ja gut. gibts die kasetten auch 
auf englsch

72) LaFlamme © schrieb am 10.09.2004 um 01:56:07: Meike: Schau mal unter Hör-
spiele -> ausländische Hörspiele. Aber allzu große Hoffnungen kann ich dir nicht ma-
chen.

73) Bill A. Bong © schrieb am 10.09.2004 um 02:16:28: Das ist schön, Coco. Leider 
habe ich das Buch nicht zur Hand. (Müsste erst jemsnd bei ebay reinsetzen.) Hast Du 
vielleicht die genaue Antwort? Trotzdem schonmal danke! ;-)

74) Spike Nealy schrieb am 10.09.2004 um 07:32:01: @Bill A. Bong: Ist zwar reine 
Spekulation, aber nehmen wir mal folgendes an: 1. beide Stangen sind geringfügig 
unterschiedlich hoch. 2. beide Stangen stehen unmittelbar in Ufernähe. 3. die längere 
der beiden Stangen steht, nachdem man beide horizontal zur Deckung gebracht hat, 
hinter der kürzeren. Wenn man sich nun vom Meer der Küste nähert, wird aufgrund 
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des Blickwinkels die kürzere, im Vordergrund stehende Stange die hintere Stange ir-
gendwann vollständig in der Höhe abdecken. Damit hätte man die notwendige zweite 
Koordinate.

75) Coco © schrieb am 10.09.2004 um 12:09:22: Spike, wenn ich mich recht erinnere 
ist deine Spekulation vollkommen korrekt. :-)

76)  Eva schrieb am 10.09.2004 um 15:10:02: was ich mich immer gefragt habe ist, 
warum Blacky nach der Folge 'Superpapagei' nie wieder seine Rätselsprüche abge-
lassen hat, die er doch so super trainiert hatte. Und was ist eigentlich aus den anderen 
Papageien geworden?

77)  Konrad © schrieb am 10.09.2004 um 15:24:59: Also,  die anderen Papageien 
wurden  ihren  Besitzern  zurückgegeben...  Lucky  und  Schneewittchen  waren  ja 
schliesslich gestohlen. Die die Mr.Claudius gekauft hat wird er wohl behalten haben.

78) aldebaran © schrieb am 10.09.2004 um 15:42:25: Stimmt, Eva, darüber habe ich 
auch schon nachgedacht. Blacky schnappt ja manchmal was Neues auf, z.B. "Tote re-
den  nicht"  (und dabei  genügt  es  schon,  es  einmal  über  den  Verstärker  gehört  zu 
haben), aber seine alten, mühsam antrainierten Sprüche scheint er vergessen zu haben. 
Oder aber er lässt sie immer gerade dann ab, wenn wir gerade nicht als Hörer dabei 
sind.

79) Eva schrieb am 10.09.2004 um 16:37:44: Find ich eigentlich schade. Hätte doch 
was, wenn die mal wieder auftauchen. Wenn z.B. nicht Peters dummes Gelaber son-
dern Blackys alte Sätze Justus in Codename: Cobra auf den Friedhof gebracht hätten. 
Oder er ein paar neue Sätze draufkriegen sollte, wie 'Schnabel, Blacky!', 'Telefon-
lawine' oder 'Och justus, machs nicht so spannend'...

80)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 10.09.2004  um 18:16:17: 
Eigentlich müsste es ein zweites Forum zu diesem geben: "Fans überlegen sich krea-
tive Antworten auf die großen Fragen des drei ??? Universums". Da könnte man sich 
dann  selber  ausdenken,  was  das  Bergmoster  sein  könnte,  oder  warum Blacky  an 
Amnesie leidet und was mit Lys geschah. Wäre doch eine lustige Sache! Ich denke, 
das viele Leuten hier sehr lustuge Möglichkeiten einfallen würden.

81)  Lauraism (Laurabee@web.de) schrieb am 11.09.2004 um 01:45:42: Hat KOS-
MOS eigentlich auch so eine schöne Box im Lager ? Möchte nochmal auf den Träger 
des - doch recht bedeutenden Hörspiel - Preises ( für " Lager ohne Grenzen " u.a ) - 
zurückkommen.  Mysteriös  :  4  Stunden  nach  meinem  Eintrag,  musste  ich  leider 
folgendes in der Zeitung lesen : " Die wichtigsten Bücher der Welt in Flammen. Rund 
30000 Bücher aus dem 16. bis 18. Jahrhundert vernichtet. Eine Luther - Bibel und die 
weltgrößte Faust -  Sammlung konnten jedoch durch ein einen Club von Personen 
( Menschenkette ) gerettet werden. " Und was ist auf dem dazugehörigen Bild zu se-
hen ? Richtig - 3 (!) spritzende Feuerwehrschläuche. DAS konnte ich nicht wissen...

82)  Die Zirbelnuss © schrieb am 11.09.2004 um 13:41:47: Die Einträge von Lau-
raism machen irgendwie nie wirklich Sinn, oder?

83) Mattes © schrieb am 11.09.2004 um 14:12:58: Stimmt :-)
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84) Die Zirbelnuss © schrieb am 11.09.2004 um 15:57:55: Und warum werden die 
dann nicht gelöscht?

85) Professor Shay © schrieb am 12.09.2004 um 17:34:19: Und ich dachte schon, ich 
wäre der einzige, der die Einträge von Lauraism nicht versteht... ^^. Zurück zum The-
ma: Wie schafft es Mr. Shelby eigentlich, sich ein Drachen U-Boot zu bauen? Er kann 
ja wohl kaum in eine Werft maschiert sein und sich das Ding kurz zusammengebastelt 
haben, oder? Und um sowas komplett von einer Firma bauen zu lassen, braucht man 
wohl jede Menge Geld. Und Mr. Shelby kommt mir nicht so vor, als sei er ein zweiter 
Bill Gates.

86)  Professor Shay © schrieb am 12.09.2004 um 18:19:44: Da fällt mir noch was 
zum "Geheimnis der Särge" ein. (in der Folgendiskussion hat mir keiner die Fragen 
beantwortet  :) ).  1. Wie verständigen sich die drei  ??? denn? Reden sie englisch? 
Deutsch? Frau Eberle stell ich mir wie eine Frau vor, die kein Englisch spricht, aber 
dennoch reden die drei ganz locker flockig mit ihr (auch schon beim ersten Treffen in 
der Höhle). Dabei hat Justus doch nur "bescheidene Deutschkenntnisse" wie der Spre-
cher erzählt und wenn schon Justus kaum deutsch spricht, dann werden Peter und Bob 
kaum besser sprechen (schließlich ist Justus das Sprachgenie). 2. Warum ist das Echo 
in der Höhle so schlecht? So hört sich nie und nimmer ein Echo an! Das hallt ja nach 
2 Minuten noch nach... und das Wassertropfen in der Höhle ist auch nervig. Hört sich 
immer so an, als würden die Jungs direkt neben einer tropfenden Stelle stehen.

87)  BillyTowne  © (billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 12.09.2004  um 19:33:52: 
@Shay: im Buch heißt es, dass alle Englisch mit ihnen reden und sie sich beim Be-
spitzeln der Ganoven einfach Worte merken, die sie dann später Übersetzen lassen. 
Etwas unglaubwürdig und im Hörspiel natürlich unmöglich darzustellen. Eigentlich 
hätten im HSP alle Deutschen Englisch sprechen müssen, dann wäre die Situation 
wieder im richtigen Verhältnis.

88) joara (joara@snafu.de) schrieb am 12.09.2004 um 19:35:42: Hey Professor Shay! 
Sehr gute Frage! Das "Verständigungsproblem" wollte ich auch schon immer mal ge-
klärt wissen!! Leider kann ich dir also auch keine Antwort geben... (bin in diesem Fall 
absolut fantasielos :-() Wollte aber trotzdem was dazu posten :-) Also schönen Abend 
noch *lach*

89)  BillyTowne © (Billy_towne@yahoo.de)  schrieb  am 12.09.2004 um 19:37:19: 
@Joara: da haben wir wohl gleichzeitig getippt :-)

90)  WesenausderUrzeit © schrieb am 16.09.2004 um 09:50:21: Da ich die Folge 
Bergmonster schon 1980 in nur drei Wochen mindestens 50x gehört habe und mein 
Bücherschrank voll mit Büchern über Kryptozoologie und so'n Zeug ist, out ich mich 
nun als der wahre Fachmann. Selbstverständlich handelt es sich in dieser Geschichte 
um den Bigfoot oder Sasquatsh hinter dem man den "Gigantopithecus" vermutet, ein 
"Missing link" zwischen Mensch und Affe von beträchtlicher Größe. Das es in der 
Geschichte auch ein Monster ist, wird doch durch den Alfred Hitchcock-Text klar: "In 
dieser Geschichte ist schon soviel aus niedrigen Beweggründen gelogen und betrogen 
worden. Diese Notlüge unseres tapferen Tierfreundes hingegen entspringt zweifellos 
lauteren Motiven. Guter Mr. Smathers." - Und Mr. Smathers behauptet am Ende es 
gäbe kein Monster, Hitchcock sagt, das sei eine Lüge (- * - = ) Also gibt es ein Mons-
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ter. Und dazu auch noch die ökopädagogische Botschaft, dieses Wesen besser keiner 
breiten Öffentlichkeit preis zu geben, woran sich unsere drei ??? bis heute halten. Tja, 
wenn die 20-Worte-drei-???-Kurzgeschichten-Aktion abgelaufen ist,  könnte man ja 
eine neue Kurzgeschichten Aktion starten, die als Ausgangspunkt den "dritten Brief" 
aus der flüsternden Mumie hat. - Frei gestellt ist, ob man quasi gleich anschließen an 
die Mumie weiter schreibt, oder ob die drei ??? heute, Jahre später (in RB-Zeit durften 
das ungefähr 12 Monate sein *g*), die drei ??? bei einer Aufräumaktion den Brief 
finden lässt, den sie damals unbeachtet ließen ... oder ähnliches. Wäre ja auch mal 
spannend was da so raus kommt.

91) WesenausderUrzeit © schrieb am 16.09.2004 um 11:02:39: Ich habe gerade ins 
Kreativspiel II-Forum geschaut und da fiel mir auch mal eine Frage ein: Sitzt Blacky 
eigentlich in einem Käfig, oder hüpft der so frei durch die Zentrale und wer macht den 
Käfig (wenn es einen gibt) sauber. Wenn es keinen gibt, darf ich mir dann den Innen-
raum der Zentrale optisch so verziert vorstellen, wie man Kirchenfassade, Lieblings-
platz aller Stadttauben?

92) Thanom © schrieb am 16.09.2004 um 11:28:55: Interessantes Forum! Kann mir 
einer  von  Euch  verraten,  warum  in  Folge  115  "auf  tödlichem  Kurs"  von  einem 
Ultimatum die Rede ist? Irgendwas sollte bis 12 h geschehen oder herausgefunden 
sein (weiß grad nicht mehr so genau). Aber auch nachdem ich die Folge zwei-dreimal 
gehört habe, ist mir nicht klar, wie das zu stande kommt. Kennt jemand das Buch und 
weiß was das soll?

93) BillyTowne © (billy_towne@yahoo.de) schrieb am 16.09.2004 um 11:32:13: Das 
Ultimatum soll den Gangstern gesetzt werden. (glaub ich). Wenn sie bis 12.00 Uhr 
nichts finden, müssen sie ihre Mission abbrechen, und die anderen Forscher dürfen 
sich wieer um ihr eigenens Projekt kümmern.

94) Thanom © schrieb am 16.09.2004 um 11:32:25: Blacky sitzt natürlich in einem 
Käfig, der wird glaub ich im Buch SuperPapagei für ihn gebaut, und ich denk in 
Perlenvögel (Buch) kommt das auch nochmal vor *vage erinner* Wo kämen die drei 
denn hin, wenn ihnen der Vogel auf ihre Akten und technischen Geräte sch** würde?!

95)  Paula (Prinzessin_Paula@web.de)  schrieb am 04.10.2004 um 13:05:15:  Also, 
diese Forum finde ich super, endlich kann ich die Fragen, die mich beschäftigen auch 
stellen. Natürlich habe ich mir an erster Stelle die Frage gestellt, was mit Lys passiert, 
dass Justus ohne Gewissensbisse Britanny küssen kann. Und für welche Freundin sich 
Bob  denn  nun  entschieden  hat..aber  ein  Frage,  die  mich  schon  seit  einiger  Zeit 
beschäftigt..Onkel Titus hat ja mal beim Zirkus gelebt und gearbeitet, hat Tante Mat-
hilda aber schon zu Schulzeiten kennengelernt.War sie mit beim Zirkus? Wie kamen 
sie dann auf die Idee ein "Gebrauchtwarencenter" aufzumachen?

96) Bjoern schrieb am 04.10.2004 um 22:03:51: Hallo, wie alt sind denn die 3 Frage-
zeichen? Gruß Björn

97) Randia (Randia@gmx.net) schrieb am 05.10.2004 um 11:42:10: Weiß nicht, ob 
ich hier richtig bin, versuche es mal. Suche eine bestimmte Folge. Und zwar die, in 
der die ??? von einem Ehepaar zum vegetarischen Essen eingeladen werden und sie 
dankend ablehnen. Danach sagt Justus, er könne sich etwas besseres vorstellen, als an 
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Mohrüben zu knabbern und Salat zu essen, z.B. ein saftiges Steak. Weiß jemand, wie 
diese Folge heißt???

98)  Iris schrieb am 05.10.2004 um 12:55:10:  @Randia:  Das müsste  der  lachende 
Schatten (Nr.13) gewesen sein.

99) August August © schrieb am 05.10.2004 um 13:58:04: @Randia. Es war der la-
chende Schatten. Miss Sanchez läd ddF ein, mit ihr und Mr Harris zu essen

100) aldebaran © schrieb am 05.10.2004 um 14:37:51: Paula, Deine Fragen finde ich 
echt interessant, vor allem, wie das nun mit Titus und Mathilda war. Wir können ja 
leider  nur  mutmaßen,  aber  vielleicht  hat  Titus  irgendwann mal  die  Schule  gesch-
missen und ist zum Zirkus gegangen, während sein Bruder (oder seine Schwester) 
brav geheiratet und einen Sohn bekommen hat. @Björn: In den alten Folgen sind die 
drei Fragezeichen etwa 13 Jahre alt. Nun können sie ja schon Autofahren und sind 
demnach mindestens 16, aber wahrscheinlich sogar eher 17 oder 18 (hab ich neulich 
bei der Jubuläumsshow in einem Nebensatz gehört, glaube ich.)

101) Randia (Randia@gmx.net) schrieb am 05.10.2004 um 21:42:19: Hi Iris und Au-
gust, ich danke euch vielmals. Wie gut, dass ich hier doch reingeschrieben habe! Hab 
mich doll gefreut. Tschüß

102) Randia schrieb am 05.10.2004 um 22:40:14: Sagt mal, mir fällt grade ein, gab 
es da nicht noch eine Folge,in der die ??? auch schon mal über Vegetaria lästerten? 
Da ging es um Begriffe wie, "Körnerfresser" oder so. Weiß das jeman? Ich finde das 
ja allerhand, denn ich bin Vegetariaerin und kann mich köstlich über diese Unver-
schämtheit der Unterstützung von Vorurteilen amüsieren. Besonders gut für Kids, die 
erst im Begriff sind, eigene Werte zu bilden. Doch wer sagt schon, dass die ??? päd-
agogisch einwandfrei sein sollten?! Also wenn jemand auch weiß, wie diese Folge 
heißt, dann freu ich mich über Antwort.

103)  pops © schrieb am 07.10.2004 um 07:06:00: @ randia: Das dürfte die "Rache 
des Tigers" sein.

104)  Slow3000  © schrieb  am  07.10.2004  um  09:20:34:  Randia,  im  lachenden 
Schatten sagen sie, dass sie sich vegetarische Ernaehrung nicht vorstellen koennen, 
allerdings kann ich mich da nicht an Worte wie Koernerfresser und so weiter  er-
innern...

105) Randia schrieb am 07.10.2004 um 22:18:14: Danke, ich versuchs mal mit "Die 
Rache des Tigers". Lieben Gruß

106)  Ed  Stingwood (pumpesel@planet-interkkom.de)  schrieb  am  08.10.2004  um 
00:13:38: "Ein saftiges Steak ist mir schon lieber" sagt Justus im Lachenden Schatten, 
wo sie alle nicht viel von den Vegetariern halten. Der Bösewicht ißt aber dann auch 
heimlich blutiges Fleisch, was ihn überführt.

107) Slow3000 © schrieb am 08.10.2004 um 08:55:19: Genau, Mohrrueben und das 
wohl moeglich zum Mittag ;)
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108) Punkrocker (punkscum@gmx.de) schrieb am 08.10.2004 um 11:53:24: Wo wir 
grad beimessen sind, wasis eigentlich Justus lieblingsspeise? kommt das irgenwo vor?

109) August August © schrieb am 08.10.2004 um 13:12:43: @Punkrocker: Eine von 
Justus Lieblingsspeisen ist wohl Tante Mathildas berühmter Kirschkuchen. Den essen 
aber auch Peter und Bob gerne

110) aldebaran © schrieb am 16.10.2004 um 23:24:08: Ich habe heute den Superpa-
pagei  2004  gehört  und  erinnerte  mich  dabei  an  eine  der  wohl  bedeutensten 
Rätselfragen der Drei-Fragezeichen-Ära: Was passiert mit Carlos' putzigem Eselchen 
samt zweirädrigem Karren,  wenn Carlos mit  dem Royce abrauscht? Adoptiert  ihn 
Tante Mathilda oder wird er etwa Lieferant der Rocky Beach Salami Fabrik?

111)  Schakal (ordell-robbie@gmx.de)  schrieb  am  17.10.2004  um  10:57:43:  Im 
Doppelgänger sagt Just auch, daß Tante Mathilda's Gulasch das beste ist ;-)

112) Dr. Gonzo schrieb am 17.10.2004 um 12:11:50: Ich muss auch mal eine Frage 
nach einer Folge stellen. Ich ereinnere mich an eine Folge, in der Justus eine FDH-
Diät  macht  (da  hab  ich  gelernt,  was  das  ist).  Da  ich  mittlerweile  alle  Hörspiele 
besitze, aber diese Tatsache darin nirgends gefunden habe, bin ich zu dem Schluss ge-
kommen, dass das wohl in einem Buch war. Nun zur Frage: WELCHES???

113)  Coco © schrieb am 17.10.2004 um 16:11:24: Dr. Gonzo, die FDH-Diät macht 
Justus im Fall mit den "gekauften Spielern"

114) Dr. Gonzo schrieb am 19.10.2004 um 15:59:47: Herzlichsten Dank für die Info! 
Komisch ist nur, dass ich ich nicht daran erinnern kan dieses Buch gelesen zu haben. 
Als ich das HSP das erste Mal gehört habe war mir die Story und alles völlig unbe-
kannt... Seltsam...

115) Beutelsneyder schrieb am 20.10.2004 um 11:42:25: @aldebaran (110): Im Buch 
folgt, wenn ich mich nicht irre, Patrick dem Rolls Royce mit dem Lastwagen, auf den 
er Esel und Karren geladen hat. Er kommt aber leider etwas zu spät, um den drei ??? 
gegen Mr. Claudius zu helfen.

116) aldebaran © schrieb am 20.10.2004 um 12:15:49: Vielen Dank, Beutelsneyder, 
dann wäre das Rätsel wohl geklärt! :-) Mir ist beim Superpapagei aber noch etwas 
rätselhaft: Woher wissen die drei Detektive überhaupt, in welcher Reihenfolge die die 
Sprüche der Papageien anwenden müssen? Bei einigen ist es ja egal, aber die Orts-
angaben  auf  dem  Friedhof  könnten  ja  auch  in  unterschiedlicher  Reihenfolge 
verstanden werden. Und ich wüsste nicht, dass die drei erst nach drei Rosen oder einer 
Dreizehn suchen würden, bevor sie hundert Schritt gen' Westen gehen.

117) BillyTowne © schrieb am 20.10.2004 um 12:44:08: Hatte John Silver das nicht 
im Brief an Claudius erklärt? Ich galube, er hatte da eine Liste mit den papageien in 
der richtigen Reihenfolge beigefügt.

118) Dr. Gonzo schrieb am 20.10.2004 um 22:13:53: Außerdem ist beim Papagei für 
mich die Frage offen, wieso die drei ??? den Auftrag zur Suche nach Lucullus bekom-
men? Als Just und Peter ankommen, ist Claudius doch noch da... Oder ist der nochmal 
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gekommen, um Mr. Fentriss irgendwas zu fragen... Wenn nicht, dann war der Auftrag 
aber schnell bei Hitchcock und dann bei den Satzzeichen. (und das ohne Telefon)

119) BillyTowne © schrieb am 21.10.2004 um 10:53:04: Auch das wird nur im Buch 
erklärt. Fentris kehrt nämlich zurück, weil Lucky nicht sprechen will.

120) Beutelsneyder schrieb am 21.10.2004 um 13:55:04: Hm, wohl doch eher Clau-
dius, nicht wahr?!

121) BillyTowne © schrieb am 21.10.2004 um 16:35:43: Ups---genau, es war ja der 
dick Mann ;-)

122)  Dr. Gonzo schrieb am 21.10.2004 um 17:00:35: Ah! Ich sollte wohl mehr die 
Bücher lesen, aber das kostet ja alles...

123)  Writergirl schrieb am 14.11.2004 um 19:01:23: Halli, hallo! *winkt* Da ich 
neu hier bin, weiß ich natürlich nicht so genau, ob das hier schon diskutiert worden 
ist, aber was ich mich schon lange gefragt habe... Warum hat Justus eigentlich keinen 
Führerschein? Oder HAT er einen und nur kein Auto? Ich meine, man hört immer nur 
was über die Autos von Bob und Peter. Falls das schonmal gefragt worden ist, klärt 
mich bitte einfach auf oder sagt mir, wo die Antwort steht. :)

124) aldebaran © schrieb am 14.11.2004 um 19:05:59: Erstmal hallo und willkom-
men, Writergirl. Die Frage wurde in der Tat vor kurzem aufgeworfen und wird zur 
Zeit unter "Community - Kreativ-Spiel II" diskutiert.

125)  Writergirl schrieb  am 14.11.2004  um  19:08:20:  Hallo.  *sich  freu*  Vielen, 
vielen dank. :) Dann werde ich da doch gleich mal nachschauen...

126)  Writergirl schrieb am 14.11.2004 um 19:13:32:  Ähm...Halt'  mich für  blind, 
blöd und sonstnichwas, aber irgendwie finde ich das nicht...Hilfe? *ganz lieb guckt*

127)  Writergirl schrieb am 14.11.2004 um 19:14:34:  Vergiß das! Ich BIN blind! 
*lach*

128)  LaFlamme © schrieb am 14.11.2004 um 19:17:05: Ums mal nicht kreativ zu 
klären. Er hat am Anfang der Crimebusters einen Führerschein, und zwei Mal sogar 
ein Auto (bei der Automafia und bei Shoot the Works), nur werden die in der jewei-
ligen Folge geschrottet. Danach gabs keins mehr.

129)  Writergirl schrieb am 14.11.2004 um 19:20:30: Danke, ihr lieben. :) Ich habe 
gerade mal meine Brille geputzt und endlich dann doch den Eintrag gefunden, von 
dem aldebaran geschrieben hat. Sorry. Bin ein bißchen langsam heute. (Und wie ge-
sagt irgendwie blind.) Auf jeden Fall eine sehr interessante Diskussion. *gg* Beson-
ders die Sache mit der heimlichen Affäre in L.A. hat mir sehr gut gefallen. *lol*

130) Lauraism (Laurabee@web.de) schrieb am 20.11.2004 um 01:22:09: Der Good-
win, der " Gute Gewinn " fehlt noch : Nach " Godwin " ( Finstere Rivale, 2004 ), 
Godween " ( Späte Rache, 1996 ) und " Goodween " ( Doppelte Täuschung, 2oo2 ) 
wäre das auch nur allzu konsequent... *lach*
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131)  Lauraism (Laurabee@web.de) schrieb am 23.11.2004 um 23:48:50: Also, ich 
habe wirklich viele gelbe " post - it " Zettel an auserwählter Stelle bei mir zu Hause 
kleben. Daher stelle ich jetzt einfach mal eine Frage, die mich schon länger beschäf-
tigt :  Dürfen - ohne Erlaubnis der Autoren - wirklich ohne weiteres Dialoge resp. 
Beschreibungen der Umstände verändert werden ? Habe ich mir bisher nicht wirklich 
vorstellen können, daß eben dies " erlaubt " ist. Einzelne Textpassagen rausstreichen - 
okay. Aber womöglich ganze Sätze ändern, damit diese Hörspielkompatibel werden ? 
Gibt es da eigentlich eine einvernehmliche Absprache zwischen den Autoren und A. 
Minninger ? Aber anscheinend passt' s ja...

132) Slow3000 © schrieb am 23.11.2004 um 23:58:46: Lauraism, das haengt ganz da-
von ab,  welche Rechte der Autor des Werks an den Verlag abgetreten hat.  Wenn 
dieser (und davon gehe ich bei den dri Fragezeichen mal aus) das Bearbeitungsrecht 
abgibt, dann koennen die Dialoge schon so geaendert werden... aber ich bin weder Ju-
rist noch anders gearteter Experte fuer Copyright ;-)

133) Lauraism (Laurabee@web.de) schrieb am 24.11.2004 um 00:35:04: Sehr vielen 
Dank  für  Deine  schnelle  Antwort,  Slow3ooo.  Entschuldige  bitte  mein  wirklich, 
wirklich, wirklich. Hätte mich erstmal ruhig hinsetzen sollen, bevor ich anfange hier 
irgendwas zu fragen ( sofern mir / meinem geliebten Sidekick denn angeboten wird, 
Platz zu nehmen... ) :-)

134)  test schrieb  am  01.12.2004  um  13:56:40:  Theoretisch  gibt  es  ja  auch  die 
Möglichkeit, dass der Autor sein Buch selber zum Hörspiel umarbeitet. Das würde 
zwar Herrn Minninger nicht freuen, steht aber zumindest im Urheberrechtsgesetz.

135) SPAIR (kuba84@uboot.com) schrieb am 20.12.2004 um 15:40:38: bei ruf.mord 
sagt jemand, als die drei ???diesen kevin Aderson abhören, plötzlich ICH LIEBE SIE 
ist das bob gewesen? es ist voll mysteriös helft mir

136)  aldebaran © schrieb am 21.12.2004 um 14:49:45: Ja, das ist eines der großen 
Rätsel des ???-Kosmos :-) Soweit ich weiß, spricht hier Andreas Fröhlich über (die 
schauspielerische Leistung von) Judy Winter.

137) BillyTowne © schrieb am 22.12.2004 um 14:55:56: nana, wir wissen doch alle, 
dass Bob das Motto "Ob, blond,ob schwarz, ob braun, ich liebe alle Frauen" hat ;-) 
Natürlich liebt er Dr. Franklin. Er liebt ja auch Brenda, Jelena, Liz und Lesly!

138)  Holmes (manu_weber@bluewin.ch)  schrieb  am 22.12.2004 um 16:33:05:  Es 
währe  doch  gut  einen  weltweiten  Fan  Club  der  drei  ???  zu  gründen  sowie  UN-
DERGROUND. Dort kan man sich dann Registrieren. Wäre doch cool. Was haltet ihr 
davon?

139)  Schokokeks12 © schrieb am 03.01.2005 um 21:56:39: Ich wollte mal gerne 
wissen, warum Jelena Charkova im Rollstuhl sitzt!? Ich hoffe jemadn kann es mir 
sagen.

140) August August © schrieb am 03.01.2005 um 23:11:22: @Holmes: Find ich ne 
geile Idee.  Wär sofort mit  dabei. @Schokokeks (cooler Name übrigens):  Waar da 
nicht irgendwas mit nem Unfall?
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141) LaFlamme © schrieb am 03.01.2005 um 23:13:04: War ein Verkehrsunfall, bei 
der Musik des Teufels hats da was in die Richtung gesagt.

142) JasonJackson © schrieb am 05.01.2005 um 14:34:51: In Musik des Teufels sagt 
Jelena, dass sie von einem Auto angefahren wurde. Kurz vor oder nach dem Tod ihrer 
Mutter. Ihr Vater führt diese Unglücksfälle, glaub ich, auf dessen Spiel auf der Geige 
zurück... Ich hab aber auch ne Frage: In der Erbschaft spielt der Kommissar gegen 
Ende auf ein Shakespere-Zitat an. Welches ist da eigentlich gemeint?

143)  Zigeuner-John © schrieb am 05.01.2005 um 17:23:58: MMMMhhh bisschen 
peinlich ist das schon. Wie krieg ich denn die Zeilen so schön untereinander, hier im 
Forum, als ob ich bei Word die "ENTER"-Taste drücken würde?

144)  Professor Shay © schrieb am 05.01.2005 um 18:22:07: Zigeuner-John: Dazu 
mußt du einfach nur die Buchstaben "br" (ohne die Anführungszeichen) in eckigen 
Klammern "[]" (ebenfalls ohne die Anführungszeichen) schreiben.

145) Zigeuner-John © schrieb am 05.01.2005 um 18:38:52: dankeschön

146)  Ganymed © schrieb am 05.01.2005 um 20:13:40: @JasonJackson: Wenn ich 
mich recht erinnere ist damit ein Zitat aus Macbeth: "Wer hätte gedacht, dass der alte 
Mann noch so viel Blut in sich hätte" oder so ähnlich.

147) Ganymed © schrieb am 05.01.2005 um 20:14:27: 'gemeint' natürlich. Sorry.

148)  Professor Shay © schrieb am 06.01.2005 um 18:08:55: "Aber wer hätte ge-
dacht, daß der alte Mann nochso viel Blut in sich hätte?" So lautet das Zitat aus Mc-
Beth, welchen in der "Erbschaft" in "Wer hätte gedacht, daß der alte Mann noch so 
viel Geld in sich hätte" umgewandelt wird ;).

149)  Mr. Murphy © schrieb am 27.01.2005 um 17:30:38: Betrifft:  Der Schwarze 
Skorpion.  Wer  hat  denn  nun  die  Änderung  von  DEEP VOICE (Buch)  in  DEEP 
THROUGH (Hörspiel)  vorgenommen?  Andre  Minninger,  der  Hörspielscriptautor? 
Oder war es nur ein Versehen? Ich vermute, die Änderung haben die Sprecher selber 
gemacht. Die nächsten Outakes werden es vermutlich beweisen. ;-)

150) Marla © schrieb am 29.01.2005 um 18:40:53: Skandal! Beim gestrigen Hören 
von "Der heimliche Hehler" kamen mir beim eindämmern doch seltsame Gedanken: 
Der alte Hund Tiny ist ja nun EINDEUTIG der "5-Freunde"-Timmy in gedrosselter 
Geschwindigkeit. Was geschah mit Timmy, nachdem Julian, Anne, Dick und George 
vom Internat geflogen sind oder es verlassen haben? wurde er zu Tierversucehn ver-
kauft? Bellt er darum so langsam? Hat er eine Gehirnwäsche erhalten und wurde dar-
um nach seinen treuen Diensten von Timmy zu Tiny? Hat Onkel Quentin mit seinem 
Hundehass am Ende doch gesiegt? Man weiß es nicht!....alles seeeehr verdächtig.

151) J schrieb am 03.02.2005 um 22:38:28: Wie ist das eigentlich mit der Zentrale. 
Ist die noch wie früher auf dem Schrottplatz versteckt oder steht sie für jeden sichtbar 
auf dem Schrottplatz?
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152) LaFlamme © schrieb am 04.02.2005 um 00:20:41: Die ist seit Folge 42, "Das 
Volk der Winde", ausgegraben und für jedermann sichtbar.

153) aldebaran © schrieb am 04.02.2005 um 09:45:58: *lol*@Marla Es gab ja mal 
Gerüchte,  dass  Timmy  in  der  Folge  "Die  fünf  Freunde  und  die  geheimnisvolle 
Wurstfabrik am Strand" in derselben gelandet sein soll...

154) Mr. Murphy © schrieb am 04.02.2005 um 16:33:42: @ Aldebaran: Wurde der 
Titel nicht mal im Zusammenhang mit einer (zukünftigen) drei-???-Folge von MaSo 
erwähnt? Natürlich auch aus Spass ;-)

155) Amboss © (amboss@sc-leberschaden.de) schrieb am 08.02.2005 um 17:02:01: 
Seit welcher Folge oder besser gesagt seit welchem Jahr hat Kosmos denn die losen 
Umschläge mit dem Cover fest auf die Bücher verschweißt oder wie auch immer man 
sowas nennt und seid wann gibts die erste Seite in rot mit "ex libris"?

156)  LaFlamme  © schrieb  am  08.02.2005  um  17:54:59:  Also  Poltergeist  ist 
verschweißt, ich nehme an das habens mit dem Ende der BJHW-Ära umgestellt.

157)  Ndula schrieb am 09.02.2005 um 14:49:31: Nee, der Wechsel war schon zu 
BJHW-Zeiten, ich weiß aber auch nicht genau, wann.

158) Lapathia © (Lapathia@rocky-beach.com) schrieb am 09.02.2005 um 23:21:14: 
Amboss, ex-libris tauchte erst 1985 auf. Das erste Buch ohne Schutzumschlag wurde 
1995 veröffentlicht.

159) Amboss © (amboss@sc-leberschaden.de) schrieb am 10.02.2005 um 14:06:49: 
Besten Dank :)

160) Call (smf@flysoft-fleischmann.de) schrieb am 11.02.2005 um 18:21:27: So jetzt 
hab ich auch eine frage die mich dann schon seit längerem beschäftigt: Bei den rätsel-
haften Bilder steigen die drei ??? aus der Hütte in einen unterirdischen Gang. Nach-
dem Bob in die eine Richtung geht kommt er gleich zurück und sagt irgendwas wie: 
Der Gang endet nach wenigen Metern an einer Klappe oder so. Wo führt denn die 
Klappe hin? Ins Haus? Und wenn ja, ist den in all den Jahren niemanden aufgefallen, 
das es eine Bodenluke im Haus gibt und das die zur Hütte führt? Weiter: Was machen 
Peter und Bob denn vor dem Haus beim grünen Geist dass Sie zufällig grad ein Ton-
bandgerät dabei haben? Warum fallen im Hörspiel vom Wecker nicht die Zahlenko-
lonnen ganz weg, wenn sie ja gar nicht mehr benötigt werden (im Buch war da ir-
gendwas mit unterstrichenen Wörtern). Wie finden die Diebe denn im roten Piraten 
den geheimen Gang, auch Purer Zufall? Und warum sehen die drei ??? das Boot beim 
geisterschiff nicht mehr nachdem der Leuchtturm ausgeschalten worden ist, sie sind 
doch bei Vollmond und sternenklarer Nacht nur ca 40 m davon entfernt. Irgendwie 
sagt mir mein logisches Denken dass muss ich schon noch sehen. Woher weiss Kelly 
denn bei späte Rache wo peters Wagen stand, sie haben sich doch schon vorher verab-
schiedet. Hat sie zugeschaut bis er dort war oder sind sie gemeinsam gekommen und 
er hat sie aber nicht mehr heimgefahren? Ausserdem ist es schade dass die beste Stelle 
aus dem Riff der Haie, wo Bob in die Bar geht und so weiter im Hörspiel gar nicht 
vorkommt. War jetzt bisschen viel auf einmal, aber wenn man einmal anfängt, dann 
fällt einem soviel auf...
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161) Call (smf@flysoft-fleischmann.de) schrieb am 11.02.2005 um 18:28:58: Ach ja, 
und wie ist eigentlich der Tunnel am Schrottplatz angelegt worden? Röhre ausgelegt, 
Gebrauchtwaren darüber? kauft eigentlich niemand die Waren über dem Wohnwagen 
und wenn ja, warum duldet Mathilda diesen, ich will sagen, gigantischen Schrottberg? 
Steht der Dampfkessel eigentlich vor oder hinter dem Wohnwagen? Vorne ist doch 
das Büro und hinte die Dunkelkammer.(So stell ich mir das immer vor) Is ja dann 
beides nicht so effektiv.

162)  aldebaran © schrieb am 11.02.2005 um 22:36:44: Gute Fragen, Call. Das ist 
mir so noch gar nicht aufgefallen, aber Du hast Recht, da tauchen doch eine Menge 
Fragen auf. Vor allem das mit dem Schrott finde ich interessant, ich meine, wieso 
wird da nie was von verkauft? Oder wird was verkauft und vielleicht legt Justus dann 
gleich was Neues nach?

163)  Call schrieb am 12.02.2005 um 13:26:58: Da will ich doch gleich noch eine 
Frage nachlegen, die eigentlich offensichtlich ist:  Wenn Just  daß weiße,  peter das 
blaue und Bob das Rote Fragezeichen zugeordnet ist (Zumindest haben sie die kreiden 
so  verteilt)  wieso  ist  die  Reihenfolge  auf  Büchern  und  Kasetten  etc.  dann 
weiß/rot/blau,  also erster  Detektiv/Recherchen/Zweiter  Detektiv? Der Text  auf  der 
Visitenkarte ist ja auch in der richtigen Reihenfolge. Und wie ist die Farbverteilung 
auf den Visitenkarten?

164)  Ndula schrieb  am  12.02.2005  um  14:11:41:  Die  Visitenkarten  sind 
schwarz/weiß, da gibt es keine Farbverteilung. Und wieso die Farbreihenfolge auf den 
Covern eine andere ist als die der Detektive, muss man wohl mit einer Gegenfrage be-
antworten: Wieso nicht?

165) Ndula schrieb am 12.02.2005 um 14:12:56: Und was deine andere Frage angeht, 
Call: Tante Mathilda duldete den Schrottberg ja eben irgendwann NICHT mehr und 
zwang die drei ??? dazu, ihn abzutragen - die Zentrale ist seit etwa siebzig Folgen 
nicht mehr unter Schrott begraben!

166)  Professor Shay © schrieb am 12.02.2005 um 16:18:54: Das mit dem grünen 
Geist hab ich mich auch schon gefragt ;) . Was zur Hölle machen die beiden da und 
wieso haben sie ein Tonbandgerät dabei? Viel wichtiger als die Frage: Wieso sind die 
Farben der Fragezeichen auf dem Cover anders ist eigentlich: Wieso haben sie in den 
amerikanischen  Ausgaben  andere  Farben?  Da  hat  Bob  keine  rote,  sondern  grüne 
Kreide...

167)  Call schrieb am 13.02.2005 um 10:03:46: Die hat sich ja jetzt im Geisterzug 
vielleicht Fred ausgesucht, wobei er ja nur die Möglichkeit gehabt hat zwischen gelb 
und grün zu wählen aber nicht gesagt wird wofür er sich entscheidet...

168)  Luemmel 11 (Jodabrother@web.de) schrieb am 22.03.2005 um 03:26:48: ich 
habe aus verschiedenen Quellen gehört,das Heikedine Körting,die  regiesseurin der 
drei  ???,jahrelang im Erotikgewerbe tätig  war.  Wenns stimmt hat  sie  Pornos  syn-
chronisiert.Weiss  jemand  genaueres.  Ich  finds  übrigend  auch  nicht  schlimm oder 
so.Wär ja eigentlich sogar ganz cool.Ich glaub die Körting war früher selber mal ein 
heisser Feger.Grüsse von Lümmel 11
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169) shadow © schrieb am 29.03.2005 um 22:39:29: Mich würde mal interessieren, 
ob die chinesischen zeichen in "schatz der mönche" was zu sagen haben. hat da wer 
den durchblick?

170) Mary di Domenico © schrieb am 29.03.2005 um 22:59:20: Was sind das denn 
für Zeichen? Sind die abgedruckt? Oder meinst du die Tiger/ Drachen/ Feuer- Bild-
chen, die auch im Hörspiel erwähnt werden?

171) LaFlamme © schrieb am 30.03.2005 um 12:41:44: Die sind abgedruckt auf Sei-
te 18. Soweit ich mich aber erinnern kann wird ihnen diese Botschaft im Laufe des 
Buchs eh übersetzt.

172) Coco © schrieb am 30.03.2005 um 13:22:57: flamme, und wenn ich mich recht 
erinnere, geschieht das ganz zum schluß, wenn justus den mönchen auf deren ver-
sammlung das von peter gedrehte video vorspielt und somit den bösewicht entlarvt! 
:-)

173) shadow © schrieb am 31.03.2005 um 14:55:51: nein, es wird doch nur die bot-
schaft auf dem zettel übersetzt - soviel ich weiß. die zeichen geben das gespräch der 
asiaten wieder.

174)  Ice © schrieb am 09.04.2005 um 11:39:45: soweit ich mich erinnere wird die 
botschaft, wie flamme schon gesagt hat, im laufe Buches übersetzt. ich glaube durch 
diesen Mr. Zhang. bin mir aber nicht sehr sicher...

175)  Coco © schrieb am 09.04.2005 um 12:34:56: ice, die botschaft auf dem zettel 
wird von mr. zhang übersetzt, das stimmt. und wie shadow schon sagte, geben die 
asiatischen zeichen das gespräch in der fabrikhalle wieder und das wird ganz am ende, 
während der videovorführung übersetzt und somit auch der täter entlarvt. :-)

176) Ice © schrieb am 10.04.2005 um 17:59:23: coco, vielen dank, ich konnte es mir 
schon denken das ich etwas übersprungen habe...

177) Coco © schrieb am 11.04.2005 um 13:26:39: alles fiktiv... ruffino, nanda, maka-
tao etc, etc. hat mal jemand spaßeshalber zu diesen begriffen gegoogelt und etwas "in-
teressantes" dazu gefunden? ich habe mal nach dem "jungen mit taubenei" im netz 
gefahndet und bin auf folgendes gestoßen: http://www.junge-mit-taubenei.de.vu/ den 
jungen gibt es also doch, aber nicht so, wie ich erwartet hatte. ;-)

178) LaFlamme © schrieb am 12.04.2005 um 09:17:11: Nun, ich habs mal gemacht 
jetzt.  Ruffino:  Ist  anscheinend ein  italienischer  Weinanbauer  (http://www.ruffino.-
com/indexRuffino.htm), außerdem eine Pizzeria in Wien. Unter Nanda hab ich eine 
Gauri Nanda gefunden, eine Designerin am MIT (http://web.media.mit.edu/~nanda/), 
eine japanische Fernsehsendung (nehme ich zumindest an) und ein Weltkulturerbe, 
den Nanda Devi  National  Park.  Unter  Makatao findet  man eine unbekannte  Seite 
namens rocky-beach.com (*g*), abgesehen davon hat eine taiwanesische High School 
Klasse  auch  etwas  darüber  erzählt 
(http://gsh.taiwanschoolnet.org/gsh2005/3688/menu.htm) und wenn ich die dritte Sei-
te (http://www.urduja.com/spirit/makatao.html) richtig verstanden habe steht Makatao 
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in der philippinischen Religion für Homosexualität, aber da kann ich auch komplett 
daneben liegen.

179)  August August © schrieb am 12.04.2005 um 09:35:17: Es scxheint ziemlich 
viele Pizzerien namens Ruffino zu geben. Ich hab noch eine in Schweden gefunden

180) DerBrennendeSchuh schrieb am 12.04.2005 um 11:25:33: @LaFlamme: "...für 
Homosexualität, aber da kann ich auch komplett daneben liegen". Natürlich ist das ein 
Zufall! Wer würde denn was Anderes unterstellen? "Al Parker" (aus "Voodo") war si-
cher auch nur ein Zufall, damals von André M.;-)!

181)  LaFlamme © schrieb am 12.04.2005 um 14:34:57:  Nun,  zur  Klarstellung - 
wenn man den  Link  verfolgt  kommt  da  eine  Abbildung von einem Juwel  (etwas 
komisch ausschauend) und darüber: MAKATAO (love for fellow men) - Filipino Po-
pular Devotions Wer is Al Parker? Pornstar?

182) Spike Nealy schrieb am 12.04.2005 um 15:04:51: @LaFlamme: Laut imdb.com 
gibt es mehrere ''Al Parker''. Der erste (und für mich bekannteste) war Stummfilmre-
gisseur (''Der schwarze Pirat'' mit Douglas Fairbanks von 1926). Der zweite war tat-
sächlich  Darsteller  in  Schwulenpornos  und starb  1992 an  den  Folgen  von AIDS. 
Allerdings war der Name nur ein Pseudonym - in Wirklichkeit hieß der Mann Andrew 
Robert Okun. Der dritte im Bunde ist ebenfalls Schauspieler,  hatte aber nur einen 
Auftritt unter ''ferner liefen...'' in dem spanisch/italienischen Film ''Eric, il vichingo'' 
(dt. ''Erik, der Wikinger'') von 1965.

183)  Coco © schrieb am 12.04.2005 um 15:09:07: Andrew Robert.... Robert -Bob- 
Andrew(s) - auch zufall? ;-)

184) BillyTowne © schrieb am 12.04.2005 um 15:25:58: Haben wir es mit einer Por-
no-Verschwörung zu tun? ;-)

185) BillyTowne © schrieb am 12.04.2005 um 15:35:10: Okay, ich hab jetzt mal eine 
weitere Minninger figur bei google eingegeben. "Monique Carrera" ist laut dem inter-
net ein "Pornstar" und hat in so manchen nicht ganz jugendfreien Filmchen mitge-
spielt. Zufall?

186) Cyberangie © schrieb am 12.04.2005 um 15:51:49: @Billy: Ist doch eine nette 
Frage für die Fragebox von Minninger, oder? :-)

187)  BillyTowne © schrieb am 12.04.2005 um 16:02:05: @Angie: stimmt :-) Aber 
vielleicht ist  das ja der grund, warum er seit längerer Zeit  nicht mehr antwortet?! 
...*g*

188) Cyberangie © schrieb am 12.04.2005 um 16:24:22: @Billy: Wieso? Hat schon 
wer gefragt? :-)

189) DerBrennendeSchuh schrieb am 12.04.2005 um 17:08:38: Mit an Zufall gren-
zender Wahrscheinlichkeit ist dann wohl auch zufällig im "Skorpion" aus "Deep Voi-
ce" (hieß der so im Buch?) "Deep Throat" geworden - ein Schelm, wer immer das 
gleiche dabei denkt...!;-)
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190)  DerBrennendeSchuh schrieb  am 12.04.2005  um 18:37:19:  William Needle 
(Voodoo),  Kevin Anderson (Rufmord),  Jenny Collins (Hexenhandy),  Jeremy Scott 
(Hexenhandy). Drei davon sind aus einer "speziellen Ecke", wie auch Al Parker aus 
Voodoo. Sicher ein Zufall, daß diese Bücher von Minninger sind, und daß es in den 
Marx-Büchern nicht einen Charakter (außer Jenny Collins(!) und vielleicht Alruna aus 
dem Drachen) gibt, dessen Name auch in gewissen Filmen vorkommt! Die anderen 
Autoren habe ich nicht "überprüft".;-) Ich betone an dieser Stelle ausdrücklich, daß 
ich Herrn Minninger nicht wirklich unterstelle, diese "doppeldeutigen" Namen mit 
Absicht eingeführt zu haben.

191) bla © schrieb am 12.04.2005 um 19:46:25: Nein? Wieso nicht?

192) DerBrennendeSchuh schrieb am 12.04.2005 um 19:52:47: Weil ich das natür-
lich nicht weiß, und da muß man schon vorsichtig sein - sonst weint er nachher und 
kann  nicht  schlafen,  weil  die  bösen  User  auf  der  RBC  ihn  immer  so 
fertigmachen!*fg*

193)  Spike Nealy schrieb am 12.04.2005 um 20:07:19: @Schuh: Ist der Name des 
Gesamg-Trios aus ''Im Bann des Voodoo'' nicht auch ''Wet Boys''? Also, man mag ja 
an Zufälle  glauben -  allerdings  ist  die  Häufigkeit  der  Überschneidungen mit  dem 
schlüpfrigen Milieu bei Minninger schon ziemlich auffällig. Der Junge sollte mal kalt 
duschen, bevor er sich an seine Manuskripte setzt.

194) bla © schrieb am 12.04.2005 um 20:07:47: Wenn er die Namen absichtlich so 
gewählt hätte, fänd ich das ganz amüsant. Hätte was von den eingeschleusten Bildern 
in Fight Club.

195)  DerBrennendeSchuh schrieb  am  12.04.2005  um  20:40:01:  @Spike:  "Wet 
Boys" stimmt. Naja, es gab ja auch eine wirkliche Band mit Namen "Wet, wet, wet", 
wenn ich mich nicht irre. Mal im Ernst (ich weiß auch nicht; das klingt an dieser 
Stelle irgendwie schlüpfrig, oder?): Wer hier an Zufälle glaubt, dem ist nicht mehr zu 
helfen! @bla: Ich weiß nicht so ganz, ob ich mit Minninger lachen soll oder über ihn?

196)  Shota © (gueldenstein@gmx.de) schrieb am 12.04.2005 um 20:50:30: Welche 
eingeschleusten Bilder in Fight Club? Klingt spannend

197)  DerBrennendeSchuh schrieb  am  12.04.2005  um  22:02:26:  @LaFlamme: 
Makatao ist eine taiwanesische Sprache (und ausgestorben, wenn ich das richtig ver-
stehe). Die philippinische Site hat sicher nichts mit Homosexualität zu tun, sondern 
mit Politik. "Love for fellow men" heißt m.E. nur "Nächstenliebe" bzw. evt. sowas 
wie "Liebe/Achtung für den Mitkämpfer"

198) bla © schrieb am 12.04.2005 um 23:17:45: Tyler schleust als Cutter Ausschnitte 
aus Pornos in Familienfilme. Die Ausschnitte sind so kurz, dass sie nicht bewusst 
wahrgenommen werden, unbewusst aber doch. Ähnlich blinkt Tyler selbst mehrmals 
im Film auf,  bevor  er  aktiv  auftritt.  Wenn nun absichtlich  Namen von Pornodar-
stellern und -innen für Personen bei den drei Detektiven hergenommen werden, kann 
das einen ähnlichen Effekt haben. Das wäre evtl. auf Record-Release-Parties zu beob-
achten: zuckt jemand bei der Namensnennung zusammen, blickt sich verstohlen um?
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199) Professor Shay © schrieb am 13.04.2005 um 07:46:55: Gibt noch mehr Namen 
die äußerst interessant sind: In RB gibt es ja das Pizza Shak = Pizza Hütte? Da war 
doch noch was? Genau! Pizza Hut , heißt ebenfalls "Pizza Hütte". ;)

200) LaFlamme © schrieb am 13.04.2005 um 09:08:31: Na zum Glück heißt das Lo-
kal nicht "Pizza Shag" :) Sonst könnten wir wieder nette Vermutungen anstellen, und 
Erinnerungen an American Pie werden wach...

201)  Professor Shay © schrieb am 13.04.2005 um 16:40:47: Ja, ein "Love" ähhh 
"Pizza Shag" fehlt noch ^_^

202) jakovich © schrieb am 13.04.2005 um 16:50:16: @LaFlame: Der Chianti Ruffi-
no vom itlienischen Weinanbauer schmeckt übrigens hervorragend. Davon habe ich 
die ein oder andere Flasche schon getrunken und eine steht bei mir gerade rum. Es 
gibt sie auch in praktischen 0,375 Flaschen und ich kriege sie bei meinem Supermarkt 
um die Ecke (mit zugegebener Maßen gute Weinabteilung. Jedenfalls sehr zu empfe-
heln. Das mit dem Namen fällt mir allerdings jetzt erst auf. :-)

203) Miri schrieb am 29.05.2005 um 14:38:19: mal ein ganz anderes Thema, das sehr 
geheimnisvoll  ist:  wie  sieht  eigentlich Mortons  Arbeitstag  aus:  er  scheint  ja  feste 
Termine für Fahrten zu haben (Mr. Hadden), dann ist er aber auch wieder stundenlang 
für  die  ???  im Einsatz  und  kann  total  spontan  kommen.  Taxidienst  oder  Limou-
sinenservice?

204) Stephan Terrill schrieb am 18.06.2005 um 11:08:42: Es hat ja doch sein Gutes, 
mit der 'Pause'. Nicht nur, dass man endlich mal den Pool reinigen kann, man kommt 
auch mal zu den Pflichten, die die Statistik einem aufbürdet. Also nehmen wir an, es 
existiert ein durchscnittlicher ???-Fan, der, zunächst als Kind bis einschließlich Folge 
34 gesammelt (also alte Version), und seine Sammlung dann erst im Studium vervoll-
ständigt hat (Neue Versionen bis 120, inkl. 2. Fassung der Musikfolge 29). Nehmen 
wir weiter an, besagter Fan wacht am Montag morgen um 8 Uhr auf (zugegeben, ist 
nicht der ganz typische Student) und beschließt, sich alle Folgen hintereinander und 
ohne Pause anzuhören. Zum einen würde er feststellen, dass ein rasender Löwe die 
drei ??? nur 38 Minuten und 58 Sekunden aufhält, wobei der Bann des Voodoo schon 
fast doppelt so lange anhält, nämlich 76:16. Im Schnitt dauert eine Folge 55:51. Was 
wäre nun, wenn der Fan plant, am kommenden Samstag, pünktlich zur Happy Hour 
um 0:00 Uhr in seinem Stammclub zu erscheinen? Ginge das? Ja, aber der Club darf 
nicht zu weit weg sein, denn sein Vorhaben hat 4 Tage, 15 Stunden, 41 Minuten und 
30 Sekunden gedauert, so dass er am Freitag nur noch 18 Minuten und 30 Sekunden 
bis Mitternacht hat.  Das könnte auch die Erklärung für die Pause sein: Heikedine 
Körting macht das jede Woche, möchte aber die Happy Hour nicht versäumen.

205) Kimba © schrieb am 18.06.2005 um 11:37:04: *gg* wie verbreitet ist eigentlich 
der Drogenkonsum unter den rbc-usern? ;-)

206) aldebaran © schrieb am 21.06.2005 um 21:22:55: Miri, das habe ich mich auch 
schon gefragt. Allerdings ist es ja auch so, dass er manchmal fest gebuchte Fahrten 
hat und die drei Fragezeichen dann aussteigen müssen. Ich stelle mir das so vor, dass 
man bei Gelbert anruft und eine Limousine bestellt. Und dann wird geschaut, wer 
wann Zeit hat, es sei denn, die Leute wünschen sich einen bestimmten Fahrer. Ja, und 
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die drei Fragezeichen dürfen dann eben immer spontan mitfahren, wenn Morton noch 
Zeit hat bzw. wenn sie vorher die Fahr gebucht haben.

207) Indigo © schrieb am 22.06.2005 um 00:25:37: Die Frage ist doch recht leicht zu 
beantworten: Morton hat kein geregeltes Leben. Es wird von unseren drei Freunden 
doch  wunderbar  auf  den  Punkt  gebracht  (zumindest  fast)  Er  ist  halt  DOCH  nur 
Morton - der Chauffeur

208)  Mrs.  Cartier © schrieb am 22.06.2005 um 13:14:09:  Ich hätte  da mal  eine 
Frage, die viell. nicht ganz zum Forumsthema passt, mich aber schon seit Wochen 
quält: Es gibt eine Folge in der ein Klient der drei die Karte vorliest (ach ne...) und 
"zuständig für Rächerchen ach... Rescherschen" sagt. Kann mir vielleicht einer sagen 
welche Folge das ist? VLG

209) DerBrennendeSchuh schrieb am 22.06.2005 um 13:18:20: @Mrs. Cartier: Das 
ist Labyrinth der Götter.

210) Kimba © schrieb am 22.06.2005 um 14:37:13: @Mrs.Cartier: und bei "Tal des 
Schreckens" sagt Bob (bzw. Andreas, nehm ich mal an) selbst: Das heißt übrigens Rä-
cherchen... ;-)

211) LaFlamme © schrieb am 22.06.2005 um 15:52:01: Kimba: Ja, ist Andreas, im 
Buch steht das natürlich nicht. :)

212)  Kimba © schrieb am 22.06.2005 um 18:58:30: Flamme, das ist mir eigentlich 
schon klar... ;-)

213)  Al schrieb am 28.06.2005 um 15:26:16: Es sollte mal so wie bei Asterix ein 
Buch erscheinen, wie die drei ??? als Kinder waren.  Also wann sie geboren sind, 
wann sie sich kennen lernten usw. Ich hab mir dazu schon gedanken gemacht. Leider 
hatte mein Rechner einen Crash und ich hatte vergessen die Geschichten zu dem Un-
fall von Justs Eltern und der Niederkunft der drei Jungs zu speichern. Habt ihr schon 
mal überlegt, wie das so alles gelaufen ist vor der Detektivkarriere???

214)  Nathan schrieb am 28.06.2005 um 16:57:51: Nee, und ich will das auch gar 
nicht wissen...

215) Coco © schrieb am 28.06.2005 um 17:14:01: Al, wirf doch mal einen Blick in 
die  ersten  ???-Kids-Bücher.  Da  wird  hin  und wieder  was  über  die  "Anfangszeit" 
erwähnt. ;-)

216) Al schrieb am 05.07.2005 um 11:16:47: Ich kenne die Bücher, aber das ist doch 
eine völlig andere Reihe. Die Charaktere sind nicht so, wie in der original Serie. Das 
find ich doof. Justus ist nicht so schlau, Peter nicht so ängstlich und Bob ist total 
abgedreht und nicht der ruhige Dritte. Im ersten Buch der original Serie haben sie ja 
auch ihr Unternehmen erst gegründet. Sie waren auf jedenfall älter als 10 Jahre.

217) Pyramus schrieb am 12.07.2005 um 17:15:17: Wieso gibt es immer so viele Zu-
fälle? Warum machen Mörder immer einen Fußtritt daneben, und stehen sofort als Tä-
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ter da? Würde es die nicht geben hätten die Drei ??? 120 ungelöste Fälle. ......Glaub 
ich :-)

218)  Zorro (Zorrrrro@t-online.de) schrieb am 17.07.2005 um 03:42:14: Hallo, gibt 
es irgendwo die Musik der alten Folgen auf CD zu kaufen? Die Cassette hab ich ja 
noch zuhause vom alten Soundtrack aber leider keine Möglichkeit  dem Kram auf 
Festplatte zu bringen. Mfg Zorro

219)  BlueJay81 (BlueJay81@gmx.de)  schrieb am 17.07.2005 um 16:10:40:  Hallo 
Zorro. Ich hätte die Möglichkeit, Kassetten zu digitalisieren (mache ich auch zur Zeit 
mit meinen ganzen Hörspielkassetten)...

220)  Maeusemama (Die_Maeusemama@yahoo.de)  schrieb  am  18.07.2005  um 
11:12:30: Hallo. Ich habe da auch mal eine Frage. In welcher Folge wird Peter auf 
dem Autoschrottplatz in den Kofferraum eines Wagens eingesperrt?

221)  august august © schrieb am 18.07.2005 um 11:33:31: Das war im magischen 
Kreis

222)  Maeusemama (Die_Maeusemama@yahoo.de)  schrieb  am  18.07.2005  um 
11:45:24: Danke, August. Da wäre ich jetzt nicht drauf gekommen. Vielen Dank.

223) P.S. schrieb am 19.07.2005 um 20:14:20: Wird es eigentlich noch einmal so eine 
Live-Performance geben wie bei MoC? Weiß das jemand? Könnte vielleicht wieder 
eine "haar"sträubende Angelegenheit werden. :-D

224)  sonja (sonja.nikolic@gmx.de)  schrieb  am  19.07.2005  um  22:30:24:  gibt  es 
rocky beach eingentlich wirklich?

225)  LaFlamme © schrieb am 19.07.2005 um 22:58:59: Sonja: Nein! Aber Robert 
Arthur dürfte sich Topanga Beach im Westen von Los Angeles als Vorlage genom-
men haben. Mehr dazu hier auf der Seite, lies dich einfach mal durch. :)

226)  Nisi schrieb am 20.07.2005 um 13:48:10: Es gibt doch die eine Folge mit der 
"roten Gesichtsfarbe" von ich glaube Peter. KAnn mir jemand sagen, welche Folge 
das ist?

227) sonja schrieb am 20.07.2005 um 16:52:02: Danke, LaFlamme.

228) Cassie © schrieb am 20.07.2005 um 19:34:10: @Nisi: Gift per E-Mail (glaube 
ich)

229) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 11:00:14: Ich bin gerade am überlegen: gibt es 
eigentlich eine Folge in denen Drogen vorkommen (Hasch, Koks - jetzt nicht das Do-
ping aus Dopingmixer)?

230)  Kimba © schrieb am 21.07.2005 um 12:51:30: Bei "Mann ohne Kopf" so am 
Rande...
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231) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 12:53:20: @Kimba: Stimmt ja. Aber sonst gab 
es keine Folge, oder?

232)  Mary di Domenico © schrieb am 21.07.2005 um 15:18:49: Dreckiger Deal, 
zum Bleisift?

233)  P.S. schrieb am 21.07.2005 um 15:29:21: Uih, danke für den Hinweis, Mary. 
Sonst noch welche?

234) DerBrennendeSchuh schrieb am 21.07.2005 um 15:30:51: Ich weiß nicht, ob es 
mehr Folgen gibt, in denen Drogen vorkommen, aber es soll vorkommen daß Drogen 
Folgen haben...;)

235) Anastasia © schrieb am 21.07.2005 um 15:34:53: *g*:-)

236)  basserin © schrieb am 21.07.2005 um 17:25:20: naja,  die folgen kennt man 
ja...Hexenhandy, Todesflug und dergleichen grottige sachen... *g* aber mal im ernst, 
man sollte auch die folgen beachten, bei denen drogen nicht nur zum "spaß" einge-
worfen werden, sondern auch alle möglichen mittelchen zum gefügigmachen sollten 
beachtet werden.. als da wären Rufmord (bedrogter irrer, ruhiggestellte psychotante), 
die karten des bösen (eingeschläferter kater etc.), höhle des grauens (obwohl, das war 
ja nur schglafmittel glaub ich) und und und...

237)  P.S. schrieb  am  21.07.2005  um  17:36:58:  @DerBrennendeSchuh: 
*griiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinbs* Der war gut!!! @basserin: ich meinte ja auch nicht zum Spaß 
einwerfen, sondern halt untergejubelt. Hexenhandy war ja z.B. Chloroform. Höhle des 
Grauens war Schlafmittel, richtig. Aber in Rufmord und Todesflug? Kann ich mich 
jetzt  gerade  nicht  dran  erinnern.  Wäre  ja  mal  was:  den  Dreien  wird  bei  einem 
Diskobesuch heimlich LSD oder Speed ins Getränk gemischt. *lol* Aber danke für 
Deine Antwort. ;-) Gab es da auch nicht mal was mit einem Wahrheitsserum, welches 
Peter verabreicht wurde?

238) basserin © schrieb am 21.07.2005 um 17:59:30: ich meinte mit z.b. todes(p)flug 
auch  eher  die  folgen,  die  unter  augenscheinlichem drogeneinfluß  entstanden  sein 
müßten, aber dafür sollte man vielleicht eh ne ganz neue kategorie aufmachen..oder 
einfach die folgenbewertungen lesen.. ;-) bei rufmord waren es beruhigungsmittel für 
den bruder und "gehirnzermatschungsmittel" für die franklin. bitteschön.

239) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 18:03:24: *patsch* Stimmt jaaaaaa :o/ Vielleicht 
sollte ich mal besser zuhören. *lol*

240)  DerBrennendeSchuh schrieb am 21.07.2005 um 18:06:40: Und im TdS der 
Vergessenstrank (der kommt ja auch noch in einer anderen Folge vor; hmm, die muß 
schon ziemlich alt sein...).

241)  basserin  © schrieb  am  21.07.2005  um  18:10:27:  jaja,  der  "trank  des 
vergessens". was hat der denn bitte für ein haltbarkeitsdatum? oder gibts in rocky be-
ach so nen voodooladen wie bei "monkey island", in dem man so zeug kauft? *lach*
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242)  P.S. schrieb am 21.07.2005 um 18:15:37: @DerBrennendeSchuh: Danke, TdS 
werde ich mir heute noch anhören. ;-) Und ja, ich meinte eine alte Folge. Da wurde 
mit dem Serum Peter glaube ich dazu gebracht, etwas über sich, Just und Bob zu er-
zählen. *grübel* Hab anscheinend doch ein Siebgehirn. ;-D

243) DerBrennendeSchuh schrieb am 21.07.2005 um 18:34:52: @P.S.: Nö, kein Se-
rum für Peter; Bob und Justus wurden mit dem Zeug vom Köhler benebelt, um das 
Versteck der Silbernen Spinnezu verraten...

244) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 18:41:58: Upsi, dann sollte ich mir diese Folge 
vielleicht auch noch mal anhören? *grins* ;-) Ich wußte, irgendwann war mal was mit 
einem Serum.

245)  DerBrennendeSchuh schrieb am 21.07.2005 um 18:45:11: Dat war aber das 
Braune  Pülverchen  der  Wahrheit,  also  kein  Serum.  Ein  solches  kam  glaube  ich 
wirklich nur im TdS vor (von so einer verschollenen Neuzeit-(Hsp-) Folge mal abge-
sehen). Vllt. solltest Du weniger Seren zu Dir nehmen?;-)

246) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 18:51:51: Hey, nicht so frech. ;-) *lol*

247) Coco © schrieb am 21.07.2005 um 20:45:36: beim grünen geist gabs doch auch 
sowas? womit hat denn noch mal der alte chinese die infos aus den jungs gequetscht?

248) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 21:07:01: Das kann auch sein, irgendwie war da 
mal was *immernochgrübel*

249)  DerBrennendeSchuh schrieb  am  21.07.2005  um  21:28:05:  Wer  sagte  dies 
noch: "Keine Sorge. Ich bin ein Meister der Hypnose"? Auch nicht direkt 'n Serum...:-
D

250) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 21:44:58: DiePsychotante aus Stimmen aus dem 
Nichts. Oder?

251)  Kimba © schrieb am 21.07.2005 um 21:48:59: *g* manche Leute erkennen 
Ironie nicht, und wenn man sie ihnen um die Ohren schlägt...

252) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 21:52:27: :-P

253) P.S. schrieb am 21.07.2005 um 21:53:01: Ich finde es klasse hier, auch ner alten 
Oma werden hier Fragen beantwortet. *griiiins*

254)  Nisi schrieb am 25.07.2005 um 10:50:14: @PS: Wieso? Wie alt bist du denn? 
Denke, das der Altersdurchschnitt hier im Forum insgesammt doch sehr hoch ist.

255) P.S. schrieb am 25.07.2005 um 10:52:09: @Nisi: ich bin schon uuuuuuuuuuur-
alte 37 Jahre, also unwesentlich jünger als Jens, Oliver und Andreas.

256) DocFranklin schrieb am 22.08.2005 um 21:15:18: Als Psychotante - die ich nun 
einmal  bin -  ist  das natürlich die Antwort,  die ich schon immer von euch wissen 
wollte: "Welches ? seid ihr eigendlich?" - Justus, Bob oder Peter: das ist in diesem 
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Psychotest  die  Frage!  http://www.dersiebtefluch.de/index.php?section=aktuelles049 
wenn ich nicht schon Clarissa F. wäre, wär ich doch glatt ein Peter...wie peinlich ;-)

257)  Blackjack © schrieb am 22.08.2005 um 22:26:07: Ich bin Justus laut Psycho-
test. keep on rockin' Blackjack

258) P.S © schrieb am 22.08.2005 um 22:37:03: Wie nicht anders zu erwarten bin ich 
ein Peter. ;)

259) Shota © schrieb am 23.08.2005 um 08:51:36: ganz knapp ein Bob, was will man 
mehr

260)  Professor Shay © schrieb am 23.08.2005 um 12:08:50: Ich bin ebenfalls ein 
Justus Jonas Typ.

261) Timo wolf (u.s.wolf@frenet.de) schrieb am 23.08.2005 um 12:20:50: Hallo ich 
mag oich sehr.

262)  madame mim © schrieb am 23.08.2005 um 12:42:05: Also ich wär auch ein 
Justus. Wundert mich allerdings ein wenig...wenn ich die Geschichten lese komm ich 
mir immer eher wie ein Bob vor...

263)  August August © schrieb am 23.08.2005 um 14:48:45: Bin ganz knapp Just, 
aber auch nur mit 35%

264) SkinnerN © schrieb am 23.08.2005 um 15:48:52: Ich bin ein Bob Andrews (die 
Prozentzahlen sagen gar nicht aus, zu wieviel Prozent man wer ist => die Prozentzah-
len geben an, wieviel Prozent der Teilnehmer Justus, Peter oder Bob sind). Zu 249: 
Das war Wong (oder so ähnlich), der alte Chinese aus dem grünen Geist.

265) Clarissa Franklin © (nyctalopia@web.de) schrieb am 23.08.2005 um 16:39:52: 
Ich bin ein Justus Typ *hhmmpf* Bin zwar etwas zu klein für mein Gewicht aber 
doch nicht ganz so altklug wie unser Erster... Übrigens würde ich mich über Mails 
von anderen Fans freuen...

266) perry © schrieb am 23.08.2005 um 17:07:58: Bin ein Justus...

267) Professor Shay © schrieb am 24.08.2005 um 12:24:41: Wenn ich die Geschich-
ten lese oder höre kann ich mich eigentlich immer am besten mit Peter identifizieren...

268)  Victor  Hugenay  © (gerard-kasper@arcor.de)  schrieb  am  24.08.2005  um 
14:55:10: Laut Test Bin ich ein Justus Typ. Ich selbst würde aber sagen das ich eher 
so ein bischen Bob in mir habe...

269)  DerBrennendeSchuh schrieb  am 24.08.2005  um  15:11:05:  Und  wen  inter-
essiert's?

270) Flo © schrieb am 24.08.2005 um 15:49:48: Welcher Test, Victor Kann mich üb-
rigens eher mit Peter identifizieren (sportlich), mag Bob aber am Liebsten (weil er 
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eher ruhig uns ausgeglichen ist, bin aelber aber nicht immer so ruhig ;-)), kann mich 
aber wie Justus ausdrücken. Das ist also fast so ein bisschen was von jedem...

271) Blackjack © schrieb am 24.08.2005 um 16:18:39: Der Test: http://www.dersieb-
tefluch.de/index.php?section=aktuelles049 keep on rockin' Blackjack

272) Shota © schrieb am 24.08.2005 um 17:43:09: mich

273) Nisi schrieb am 24.08.2005 um 19:36:02: Wie ich es mir dachte, bin ich ein Pe-
ter "The Schisser" Shaw!

274) Stefan Jones © schrieb am 24.08.2005 um 21:09:22: Also der Test war klasse... 
und ich bin - laut Ergebnis - ein Justus-Typ! Dabei habe ich doch bestimmt auch ein 
bissl was von Bob *hoff*

275) Rocky Beacher © schrieb am 24.08.2005 um 21:26:50: Du bist ein Justus Jonas 
Typ. In Dir ruht ein Genie. Kein Wunder, dass Dich Wissenschaft und Technik fas-
zinieren.Im Freundeskreis bis du sehr dominant und nimmst schnell eine Führungspo-
sition ein. Dabei ist es wichtig, dass du lernst, auch die Meinungen der Anderen zu re-
spektieren. Deine wahre Schwäche liegt aber bei deinen Gefühlen. Die kehrst du ger-
ne unter den Teppich und bist so oft unnahbar. Aber: ist Justus Jonas nicht perfekt, so 
wie er ist? ;-) Das wusste ich auch vorher. ;)

276) igua © schrieb am 24.08.2005 um 22:59:19: Naaa, der Test ist ganz nett. Man 
erkennt vielleicht schon ein bisschen zu sehr, auf wen das hinausläuft, wenn man so 
oder so antwortet. Whatever, ich bin ebenfalls Peter "der Schisser" Shaw...was mich 
ziemlich freut,  da ich den eh am coolsten finde...:-) Auch wenn ich keinen Sport-
wagen fahre und auf meine Klamotten achte. ;-))))

277) MissWaggoner © schrieb am 25.08.2005 um 01:38:06: ... Du bist ein Justus Jo-
nas Typ. In Dir ruht ein Genie. ... :-] Leider wirklich sehr durchschaubar. ;-)

278) Flo © schrieb am 25.08.2005 um 16:33:24: Bei mir stand folgendes: Du bist ein 
Bob Andrews Typ. Einerseits bist du freundlich, höflich und ruhig, andereseits brodelt 
ein Künstler-Ego in Dir. Du zelebrierst das Extravagante und die schönen Seiten des 
Lebens. Du magst nicht alles und schon gar nicht jeden! Im Leben muss man halt 
Prioritäten setzen. Pass aber auf, dass Du auf Fremde nicht arrogant wirkst. Ein biss-
chen Einbildung darf aber schon sein: Schließlich ist nicht jeder ein Bob! ;-) Ich finds 
schön, dass Bob bei mir rausgekommen bin. Den mag ich nämlich am Liebsten. Ob-
wohl die Antworten auch nicht immer ganz genau auf mich passten. Z.B. das mit den 
Klamotten, ich kaufe mir das was ich schön finde, es sei den es ist zu teuer. Aber 
schlicht stimmt schon, trage als Oberteile nahezu nur schwarz. :-)

279) Der Gast schrieb am 08.09.2005 um 15:41:27: Kommt in irgend einer Folge das 
Zitat: "Tote reden nicht" (Telefonanruf) vor? Ich dachte ich haette es mal beim GS ge-
hoert. Als ich GS gestern Abend gehoert habe, kam es aber nicht vor. Habe ich nicht 
aufgepasst, ist es in einer anderen Folge oder habe ich mir all die Jahre nur etwas ein-
gebildet?

280) coci schrieb am 08.09.2005 um 16:45:49: Wie kann man diesen Test machen?
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281)  P.S  © schrieb  am  08.09.2005  um  16:47:16:  @Coci:  Hier  ist  der  Link  => 
http://www.dersiebtefluch.de/index.php?section=aktuelles049

282)  DerBrennendeSchuh schrieb am 08.09.2005 um 18:44:29: @Der Gast: Ver-
such's mal mit dem Drachen! :)

283) Sweetlady2 schrieb am 08.09.2005 um 19:00:11: Danke P.S., werd morgen mal 
reinschauen, hab jetzt keine Zeit mehr,ciao

284)  Der Gast schrieb am 09.09.2005 um 17:14:55:  @Schuh:  Vielen Dank,  jetzt 
kann ich wieder beruhigt schlafen ohne weiter gruebeln zu muessen.

285)  johanna schrieb am 14.09.2005 um 03:26:16: in welcher folge spielt britany 
mit? ich weiß nämlich NOCH nichts davon, dass just "fremd geht"... danke für die 
antwort.

286) P.S © schrieb am 14.09.2005 um 07:08:01: Brittany taucht im "Erbe des Meis-
terdiebes" auf, Johanna.

287)  LaFlamme © schrieb am 14.09.2005 um 14:21:06: Und er geht ja auch nicht 
fremd, er küßt sie nur. Im Bett landen sie erst bei "Twenty Years after". *g*

288) P.S © schrieb am 14.09.2005 um 14:45:24: *grins*

289) johanna schrieb am 14.09.2005 um 16:34:44: danke schön...

290)  LaFlamme © schrieb am 14.09.2005 um 19:37:16: (Und ich muß das wissen, 
habs ja selber geschrieben *hehe*)

291)  Flo © schrieb am 16.09.2005 um 20:38:53: Also, wenn ich ehrlich bin, denke 
ich schon, dass Brittany und Justus zusammen gekommen sind. Obwohl er zu der Zeit 
ja eigentich noch mit Lys zusammen war. Sie ist ja - wenn man es ganz streng sieht - 
erst in der Folge "Der geheime Schlüssel" rausgeflogen....

292)  Conan Edogawa schrieb am 18.09.2005 um 00:22:07: Weiss eigentl. jemand, 
warum Justus  keinen  Füherschein  hat  oder  was  damit  passiert  ist,  da  er  im Fall 
Automafia  sich  ein  Auto  besorgt  (da  muss  er  logischerweise  einen  Führerschein 
besitzen), aber auch das verschwindet spurlos, also was ist damit passiert?

293)  Mary di Domenico © schrieb am 18.09.2005 um 01:00:21: Irgendwie hat er 
doch nacheinander ca. drei Autos, die er aber alle zu Schrott fährt (u.a. auch in Shoot 
the Works). Wahrscheinlich hat er danach keinen Bock mehr zu fahren und nörgelt 
lieber an Peter rum ;-)

294) adams und lester © schrieb am 18.09.2005 um 01:20:34: Justus hatte mehrere 
Autos ua. Einen Honda Civic und einen Ford Escort die Fahrzeuge wurden jeweils am 
ende des Buches zerstört. Bob hatte nur einen Golf und den Käfer. Peter hatte mit ab-
stand die coolsten Autos ca. 9 meistens Klassiker der 70er.
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295) Nisi schrieb am 18.09.2005 um 02:39:10: Einen Führerschein hat er auf alle Fäl-
le. In Venecuela hat er doch noch Zank mit dem Autovermieter, wegen seines ame-
rikanischen Führerscheins, oder so ähnlich. Beim leeren Grab müsste das sein.

296)  P.S © schrieb  am 18.09.2005 um 10:18:04:  @Nisi:  in  Venezuela  bekam er 
keinen Leihwagen, da er noch nicht 21 war. Den kriegt man auf der ganzen Welt 
nämlich erst ab 21. @Adams und Lester: wie kommst Du auf 9 Autos? Peter hatte 
zwar schon ein paar, aber so viele auch nicht. Erst kam der Impala, danach der Fiero, 
dann der MG ,und in 1 Folge hatte er noch einen anderen Wagen.

297)  adams und lester © schrieb am 18.09.2005 um 14:05:19: P.S@ steht alles in 
den Büchern drin !

298) P.S © schrieb am 18.09.2005 um 14:26:15: Mal durchgehen: Impala, Scirocco, 
Fiero, Vega, MG, Cadillac, Toyota = macht 7. Okay, hast ja (fast) recht. ;-)

299) adams und lester © schrieb am 18.09.2005 um 15:27:29: Wo hat er den einen 
Impala gefahren ? Mit dem Chevy Bel Air und dem Firebird sind es dann 9 wobei ich 
nicht alle US original Bücher gelesen habe. Gibt es da vieleicht noch mehr Coole 
Autos ???

300)  P.S © schrieb am 18.09.2005 um 15:36:21: @Adams und Lester: den Impala 
fährt Peter in Comic-Diebe. Wo kommen denn der Chevy und der Firebird vor? Dann 
gab es noch ein Auto in gekaufte Spieler, das kann man wohl nicht mitzählen, da der 
Wagen ja nicht lange existiert.

301) adams und lester © schrieb am 18.09.2005 um 16:34:41: ach ja Comic-Diebe. 
Der  Porsche  aus  gekaufte  Spieler  gehörte  nicht  Peter  sondern wurde  ihm nur  zur 
verfügung gestellt. Den getunte Bel Air hat er in Angriff der Computer-Vieren gefah-
ren und der Firebird kommt bei Shoot the Works vor. Hat jemand eine ahnung welche 
Autos bei Savage Statue und House of Horrors vorkommen.

302)  P.S © schrieb am 18.09.2005 um 17:03:04:  *hmmmh* Der Porsche gehörte 
schon Peter, er sollte damit bestochen werden. Aber zählt ja wie gesagt nicht da nicht 
besonders lange vorhanden. *lol*. An den Bel Air kann ich mich gerade nicht er-
innern und Shoot the works hab ich nicht gelesen. Ich meinte auch die Autos in den 
126 Büchern. Ich frage mich allerdings, wann der MG den Geist aufgibt, der ist ja 
schon etwas betagt. Was Peter danach wohl für ein Auto fährt? Corvette? Wie wäre es 
mit einem Geländewagen, Suzuki Samurai z.B.? *lach*

303) adams und lester © schrieb am 18.09.2005 um 18:12:53: Der Porsche gehörte 
Barry  Normann  alias  Michael  Anthony  und  nicht  Peter.  Die  Phase  der  dauernd 
wechselnden Autos scheint sich seid ende der Crimebusters erledigt zu haben .

304)  nisi schrieb am 24.09.2005 um 21:31:03: Weiß jemand, ob die Schauspielerin 
Susanne (?) Föhlich mit Andreas verwandt ist? Das ist die mit den blonden Locken, 
wenn das jemandem was sagt?!

305)  P.S © schrieb am 24.09.2005 um 21:31:56: Susanne Fröhlich kenne ich nicht. 
Ich weiß nur, daß seine Schwester Katrin heißt.
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306) Kimba © schrieb am 24.09.2005 um 22:38:58: Susanne Fröhlich ist allerdings 
keine Schauspielerin, sondern Radio- und auch TV-Moderatorin. *g* die kennst du 
nicht, PS, die ist aus Frankfurt! Obwohl, die Bücher könntest Du kennen.....

307)  P.S © schrieb am 24.09.2005 um 22:41:45: Bücher? Sagt mir jetzt gar nichts, 
Kimba. *grübel*

308) Kimba © schrieb am 24.09.2005 um 23:38:10: So ein Beziehungsbuch und zwei 
übers Kinderkriegen.. sollen ganz lustig sein. Übrigens: die sind nicht verwandt, nisi. 
Fröhlich ist ja nun kein seltener Name...

309) Flo © schrieb am 25.09.2005 um 19:34:01: Soweit ich weiß, hat Susanne Fröh-
lich auch mal ein Buch übers Gewicht reduzieren geschrieben....

310) P.S © schrieb am 25.09.2005 um 19:38:26: Stimmt, Flo.

311)  Kimba © schrieb am 25.09.2005 um 20:18:50: "Moppel-ich" hieß das..  aber 
nun: zurück zu den drei Detektiven! :-)

312)  Silbermine © schrieb am 27.09.2005 um 17:17:11: Weiß jemand, in welcher 
Folge Justus in einen Kühlschrank (nicht Kühlhaus) eingesperrt wird? Beim Kosmos-
Quiz hieß es im "Automarder". Ich hab das Buch zwar gelesen, kann mich an die 
Szene aber absolut nicht erinnern. Gruß Silbermine

313) P.S © schrieb am 27.09.2005 um 17:19:29: @Silbermine: Seite 36 bis 37 vom 
Automarder. Just wurde auf dem Schrottplatz in den Kühlschrank eingesperrt.

314) LaFlamme © schrieb am 27.09.2005 um 18:26:56: Sie hören in der Zentrale Sa-
rah Temple auf dem Schrott herumklettern, jagen sie über den Schrottplatz, teilen sich 
dabei auf, Justus glaubt, daß er in dem Kühlschrank was gehört hat, macht die Tür auf 
und wird reingeschubst.

315) Silbermine © schrieb am 28.09.2005 um 17:19:06: Ach ja, jetzt dämmerts auch 
bei mir wieder. Danke euch beiden. Gruß Silbermine

316)  Gast (alexw@online.de) schrieb am 02.10.2005 um 20:54:45: Hallo, ich habe 
nur eine kurze (und wahrscheinlich dumme) Frage. Ab welcher Folge und bis zu wel-
cher Folge haben die drei Freunddinnen? Gruß Alex

317)  Resi schrieb  am  02.10.2005  um  21:01:41:  @Gast:  Es  gibt  keine  dummen 
Fragen. So weit ich weiß, sind Kelly und Peter in der Serie immer noch zusammen, 
auch wenn Kelly wohl nicht mehr so oft dabei ist. Bezüglich der anderen... Keine 
Ahnung, das wissen sicher die anderen hier.

318)  P.S © schrieb am 02.10.2005 um 21:16:31: @Gast: Kelly taucht als erstes im 
giftigen Gockel auf und ist bis heute mit Peter zusammen. Liz und Lys tauchen im 
Angriff der Computerviren auf. Lys erscien zu letzt im leeren Grab. Sie ist dann ir-
gendwann weggezogen, ich weiß aber nicht, wo das vorkommt. Wann Bob und Lis 
sich trennen weiß ich gar nicht. AUf einmal tauchte sie nicht mehr auf.
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319)  LaFlamme © schrieb am 02.10.2005 um 21:30:23: PS: Bezüglich Kelly gibts 
zwei unterschiedliche Bücher - im englischen Original ist  die Automafia das erste 
CB-Buch, und damit taucht sie dort das erste Mal auf. Lys de Kerk fliegt beim ge-
heimen Schlüssel aus der Serie raus, Elizabeth Zapata-Carroll gibt beim Pistenteufel 
in  einem  Telefonat  noch  den  entscheidenden  Eifersuchts-Hinweis  und  ward  nie 
wieder gesehen.

320) P.S © schrieb am 02.10.2005 um 21:34:34: Danke, Flamme. ;-)

321) Resi schrieb am 02.10.2005 um 22:27:23: Sind Peter und Kelly in "Der giftige 
Gockel" denn auch schon richtig zusammen oder lernen sie sich da nur kennen? Ich 
kenne das Buch nicht, aber im Hörspiel wirkt es zumindest nicht so, finde ich. Da 
spricht Justus ja mehr mit Kelly als Peter mit ihr redet.

322) P.S © schrieb am 02.10.2005 um 22:29:21: @Resi: die sind zusammen.

323) Resi schrieb am 02.10.2005 um 22:32:29: @P.S: Danke!

324) LaFlamme © schrieb am 02.10.2005 um 23:56:59: In den Büchern erfährt man 
nur, daß Kelly Madigan irgendwann beim Alterssprung mal beschlossen hat, daß sie 
mit Peter jetzt zusammen ist. Er hat sich nicht dagegen gewehrt.

325) BillyTowne © schrieb am 03.10.2005 um 11:57:26: Es hieß im Giftigen Gockel: 
"Er leistete keinen nennenswerten Widerstand" ;-)

326)  betty © schrieb am 11.11.2005 um 16:28:30: ja ich wollte immer mal wissen: 
wann und wie haben sich die drei ??? getrennt? was sind bobs mutter und peters eltern 
von beruf,wohnen sie schon immer in rocky beach wie haben sie sich berfreundet und 
wann haben sie ihr detektivbüro gestartet (war es bei der ersten folge (ich hab sie net 
gelesen) oder wurde es durch das erfolgreiche lösen des ersten falls ausgelöst) und 
dann noch tausend weitere fragen ;) gruß betty

327) P.S © schrieb am 11.11.2005 um 16:32:57: @Betty: mir ist nicht bekannt, daß 
sich die ??? getrennt hätten? Bobs Vater arbeitet bei einer Zeitung und Peters Vater ist 
Trickfilmspezialist in Hollywood. Die Mütter sind meine ich Hausfrauen.Peter und 
Just haben immer schon in Rocky Beach gewohnt, bei Justus ist nicht bekannt ob sei-
ne Eltern in Rocky Beach gewohnt hatten oder ob er nach ihrem Tod dorthin gezogen 
ist. Kennen tun sich die Jungs durch die Schule.Das Detektivbüro wurde im Gespens-
terschloß gegründet.Der erste "Kunde", wenn auch mehr oder weniger unfreiwillig, 
war Alfred Hitchcock.

328) betty © schrieb am 13.11.2005 um 13:34:09: ups sorry ich meinte natürlich ge-
troffen!

329)  Flo © schrieb am 17.11.2005 um 15:45:07: Ich kann etwas zu dem Beruf von 
Bobs Mutter hinzufügen: Ich habe mal in einem Buch gelesen, dass Bobs Mutter Im-
mobilienmaklerin sei.  Na ja,  inwieweit  das stimmt,  weiß ich aber selber nicht.  ;-) 
Liebe Grüße! Flo
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330)  Yihua © schrieb am 12.12.2005 um 12:13:23: Peters Vater ist beim Film für 
special effects zuständig(s.der verschwundene Filmstar), seine Mutter engagiert sich 
in der Kirche( der unheimliche Gegner ?)  Wie die  drei  sich kennengelernt haben, 
wüsste ich auch gern mal. Wär ja was für die Autoren(ich warte seit 10Jahren auf so 
einen wagemutigen Kreativen)

331) Mary di Domenico © schrieb am 12.12.2005 um 14:28:30: Wie jetzt? Wie sich 
Peters Eltern kennengelernt haben? Keine Ahnung. Justus, Bob und Peter kennen sich 
vermutlich ganz banal aus der Schule.

332) Frank schrieb am 12.12.2005 um 16:27:24: Hallo.. Ich hab hier ein kleines Rät-
sel welches sich wohl auf die 3 ??? bezieht. Nehmt drei von drei und zwei von vier 
und gleich danach die vier von zwei. Nehmt fünf von sechs und eins von zwei was für 
'ne Rätselraterei. Von vierzehn nehmet nun die drei oder eins von zwanzig - einerlei. 
Die drei von sechsundzwanzig jetzt, das Werk sich in Bewegung setzt. Wenn ihr noch 
nehmt von dreizehn die eins, dann ist das besser noch als keins. Weiß jemand von 
Euch wie die drei das gelöst haben ?

333) Jupiter © schrieb am 13.12.2005 um 12:36:53: Indem sie die Wörter und Buch-
staben abgezählt haben. Mehr Infos findest Du in Folge 119 (Der geheime Schlüssel).

334)  Mobimec © schrieb am 13.12.2005 um 13:35:10: Seit wann verständigen sich 
die  drei  auch  mit  Hilfe  des  Rotbauchfliegenschnäppers?  Gibt´s  den  wirklich?  ISt 
glaub ich im Hörspiel auch weder vertont und wird auch noch erwähnt.

335)  Arbogast © schrieb am 17.12.2005 um 15:44:44: Eines der größten Geheim-
nisse der gesamten Reihe wird für mich einer der Aussprüche William Tremaynes im 
"Magischen Kreis" bleiben: "Ich bin mit einer Taxe gekommen, furchtbar umständ-
lich!" Was, bitte schön, ist an einer Taxifahrt umständlich? Lästig mag sie sein, wenn 
der Fahrer sich genötigt fühlt, den Gast mit der ausführlichen Darlegung seiner radi-
kalen politischen Ansichten zu nötigen, lästig vielleicht auch, weil die Spuren von 
übersäuerten Mägen überbeanspruchter Trinker noch allzu deutlich auf dem Polster 
erkennbar sind, lästig gar, weil die Fahrt zu teuer war und der Fahrer an jeder Straßen-
ecke anhielt, um Plagiate aus dem Kofferraum zu verkaufen - aber umständlich?? Ich 
erbitte Aufklärung...

336)  Kimba © schrieb am 17.12.2005 um 16:30:38: @Mobimec: Fliegenschnäpper 
Muscicapidae  artenreiche  Familie  der  Singvögel  der  Alten  Welt,  besonders  der 
Tropen; Oberschnabel mit langen Borsten besetzt, hörbares Zuschnappen beim Beu-
tefang. Alle Fliegenschnäpper sitzen gern auf erhöhten Astspitzen und machen im 
Sturzflug  Jagd  auf  Insekten;  gewandte  Flieger.  Einheimische  Arten  sind  der 
Grauschnäpper, Muscicapa striata, der schwarzweiße Trauerschnäpper, Ficedula hy-
poleuca, der Halsbandschnäpper, Ficedula albicollis und der Zwergschnäpper, Ficedu-
la parva. Da wird es wohl auch einen mit nem roten Bauch geben.. :-)

337) Puschen © schrieb am 17.12.2005 um 17:29:15: Arbogast- naja, man muß das 
taxi rufen, dann darauf warten, vielleicht hat sich der fahrer noch verfahren und mister 
tremayne mußte das taxiunternhemen nochmal anrufen- erfuhr der fahrer irrt durch 
die gegend und durfte nochmal den weg erklären... sowas in der art ist mir jedenfalls 
schonmal passiert : furchtbar umständlich ;-)
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338) Arbogast © schrieb am 17.12.2005 um 17:43:49: Ja, stimmt, Puschen, so habe 
ich es noch gar nicht gesehen (vermutlich weil meine eigenen Fahrten häufig lästig, 
niemals aber umständlich waren). Deine Darstellung könnte erklären, warum sein Ne-
ffe zuvor sagt: "Onkel Will, du warst aber lange weg." Danke für die Hilfe bei der 
Erlangung meines Seelenfriedens! :-)

339)  alphawolf © schrieb am 23.12.2005 um 10:12:15: So... jetzt bin ich auch mal 
dran mit Fragen: "Labyrinth der Götter" - Mrs Jones letzter Satz: "Er hat es für mich 
getan!". Was hat Edwart (verbessert mich wenn der Name falsch sein sollte) denn für 
sie getan? Ken Stark umgebracht? Ganz sicher nicht. Oder hat er für Mrs Jones im 
letzten  Moment  den  Film zurückgezogen und versteckt?  Wäre  mal  interessant  zu 
erfahren.

340) Mr. Murphy © schrieb am 26.12.2005 um 15:29:33: Auch noch ein Rätsel am 
Rande. Das ist mir allerdings schon vor einigen Jahren aufgefallen: Im Fall Karpaten-
hund: Mrs. Boogle schnüffelt scheinbar überall herum. Wenn sie bei Mr. Prentice her-
umschnüffelt, dann wahrscheinlich auch bei den anderen Mietern. Wenn sie bei Mr. 
Murphy herumgeschnüffelt hätte, hätte sie zum Beispiel herausfinden können, dass er 
"Pleite" ist. Das hätte sie doch möglicherweise weitererzählen können? Oder selber 
kombinieren? Oder so? Das erscheint mir auch ein weiterer Grund, warum Mr. Mur-
phy das Kunstwerk nicht bei sich zu Hause versteckt hält... Was meint Ihr?

341)  Der garstige Passagier schrieb am 26.12.2005 um 17:30:02: Ich denke mal, 
dass man das nicht umbedingt sehen kann, wenn einer pleite ist. Wohnte nicht bei ihm 
auch sein Neffe, der ja auch nichts davon wußte?

342)  alphawolf © schrieb am 26.12.2005 um 23:50:29: Tja, Murphy... ich weiß ja 
nicht weshalb sie da nichts in deinem Haus gefunden hat ;-) ... aber ihr blieben ja auch 
immer nur ein paar Minuten zum Herumschnüffeln. Und solche Unterlagen schließt 
du  doch  normalerweise  gut  weg,  damit  es  dein  Neffe  nicht  zu  sehen  bekommt, 
richtig??

343)  Mr.  Murphy  © schrieb  am  27.12.2005  um  11:51:16:  Im  Buch  wird  noch 
erwähnt,  dass die Begleitung von Mr. Prentice beim Gang zur Bank ausgerechnet 
"mein Neffe" ist, da die drei ??? keine Zeit haben...

344) JohnG schrieb am 01.01.2006 um 17:07:37: Ich habe in Erinnerung, dass es auf 
irgendeiner Fanseite mal eine Aufstellung aller bekannten Musiktiteln aus den DDF-
Folgen gab. Leider kann ich aber nichts mehr finden. Daher meine Frage an euch, wer 
so etwas in Erinnerung hat. Falls es das icht mehr gibt, wäre es nicht eine gute Idee 
hier im Forum einen Musik-Thread zu eröffnen!

345)  Findefuchs schrieb  am 03.01.2006  um 11:55:54:  Mir  ist  gerade  etwas  auf-
gefallen.Allie Jamison ist doch jünger als die drei ???, oder? Wie kommt es, daß sie 
schon zum College geht (siehe leeres Grab) und Justus, Peter und Bob noch zur High 
School?

346)  Skywise  © (Mail2Skywise@web.de)  schrieb  am  03.01.2006  um  12:03:45: 
@Findefuchs: Immer dran denken, daß nur die drei ??? nicht altern dürfen. In einem 

Was ich schon immer wissen wollte und... 35 rocky-beach.com



der nächsten Fälle sollen sie angeblich von Christina Dalton, die mittlerweile ihre 
eigene Puppenfabrik betreibt, engagiert werden ;-) Gruß Skywise

347) Findefuchs schrieb am 03.01.2006 um 12:08:22: Ach so, sorry, Sky. Ich dachte 
immer, Billy Towne taucht als 35jähriger auf und engagiert die 16jährigen Detektive. 
Tstststs, hab ich doch glatt was mistverstanden. :-D

348)  denis (deniswieland@aol.com ) schrieb am 03.01.2006 um 13:53:11: he leuts 
kann mir ma jemand verraten wie mann an den kasseten erkennt welche auflage des 
isch von der 1. bis jetzt wenn jemand zeit hat bitte beantworten

349)  Skywise  © (Mail2Skywise@web.de)  schrieb  am  03.01.2006  um  13:56:35: 
@denis: Ich hab' zwar keine Zeit, aber Du könntest mal links unter "Sammlerfälle" 
und dort  unter die "Spezialgelagerten Sammlerfälle" gehen, da ist  sogar Anschau-
ungsmaterial. Gruß Skywise

350) denis schrieb am 03.01.2006 um 14:00:41: oh vielen dank .....

351)  denis (deniswieland@aol.com) schrieb am 03.01.2006 um 14:01:55: oh vielen 
dank....weisch hab a paar schätze in ebay gfunden also....danke

352) denis schrieb am 03.01.2006 um 14:25:29: leider finde ich keine angaben zum 
wert der verschidenen auflagen....

353)  Skywise  © (Mail2Skywise@web.de)  schrieb  am  04.01.2006  um  18:53:15: 
@denis: Einfache Regel - es kommt drauf an. Hast Du eine von Kinderhand vollge-
kritzelte Cassette mit etwa 60mal geflicktem Band und mit einem Cover, das an ein 
vollgerotztes Taschentuch erinnert, in einer Hülle, die so aussieht, als hätte sie der 
hauseigene Bernhardiner immer wieder apportiert und dabei darauf rumgekaut und 
-gesabbert, dann ist für den Wert auch die Tatsache egal, daß es angeblich mal die 
erste Auflage war  -  das  Ding kauft  wirklich nur ein  ganz Abgebrühter,  aber kein 
Sammler. Neulich hat ein Sammler für eine Tim & Struppi-MC 810 Euro bei ebay auf 
den Tisch gelegt. Ist sie das wert? Mir bestimmt nicht; einem oder zwei anderen an-
scheinend dagegen schon. Also - Die einzelnen Cassetten sind immer so viel wert wie 
jemand bereit ist dafür zu bezahlen - Festpreise machen da gar keinen Sinn. Gruß 
Skywise

354)  Drei???Groupie schrieb am 11.01.2006 um 20:12:36: Wozu kommen in der 
Flüsternden Mumie eigentlich Hamid und sein...was war es noch - Diener? vor? Der 
Nachbar und Kollege vom Prof will doch nur die Juwelen aus dem Sakropharg - dazu 
braucht  er  diesen ja  nur  klauen und das  auc  noch praktischweise direkt  nebenan. 
Wozu also Hamid in die USA locken?? *** Und beim Roten Pirat: Wozu diese Akti-
on mit den Handzetteln und den Interviews zu allen Piraten? Sie suchten doch ihren 
Komplizen und wußten wohl, daß er mit dem Roten Piraten verwandt war, mehr nicht 
(oder liege ich da falsch?). Wieso fragen sie nicht direkt nach dem Roten Piraten?? 
Total unlogisch ist es auch, daß sie erstmal alle wieder wegschicken, die aus Rocky 
Beach kommen, wenn sie doch vermuten, daß ihr Komplize dort wohnt. Und wieso 
nehmen sie dann doch den Käpt'n dran, der doch auch in RB wohnt??
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355) LaFlamme © schrieb am 11.01.2006 um 21:37:22: Groupie: Weil der Eingang 
zum Turm von Evans in einem Bootshaus auf dem Gelände der Joys lag. Die mußten 
dort weggelockt werden damit sie in Ruhe suchen und graben konnten.

356)  delPiero (andre.steinhueser@gmx.de)  schrieb  am  12.01.2006  um  11:51:26: 
Kann mir jemand mal sagen bis zu welcher Folge die alte Auflage bei den Mc´s geht?

357)  Drei???Groupie schrieb am 13.01.2006 um 18:06:19:  Kann MIR mal  einer 
sagen, wieso Anita (so hieß doch die ehemals Ausgesetzte, oder?) ausgerechnet auf 
den  Schrottplatz  kommt  und  Tante  Mathilda  fragt,  was  das  Zeichen  auf  ihrem 
Anhänger bedeutet?? Woher soll eine Schortthändlerin das denn wissen?

358) Nayru © schrieb am 13.01.2006 um 21:06:44: ich glaub ich habs schon mal in 
nem anderen thread erwähnt: "das leben besteht doch dauernd aus begebenheiten und 
zufällen" - warum dann nicht jemand auf nem schrottplatz nach dem zeichen aufn 
anhänger fragen? ich wage mich aber zu erinnern, dass es da noch einen grund gab - 
werd mir die folge nochmal zu gemüte ziehen :)

359)  Drei???Groupie schrieb am 14.01.2006 um 00:09:49: Na ja, mein erster Ge-
danke wäre das sicher nicht gewesen....

360)  Skywise  © (Mail2Skywise@web.de)  schrieb  am  14.01.2006  um  00:59:52: 
@delPiero: Schau mal links unter den "Sammlerfällen" und dort unter den "Spezi-
algelagerten Sammlerfällen" nach. Da kriegst Du wahrscheinlich mehr Informationen 
zu dem Thema als Du für möglich gehalten hättest ;-) Gruß Skywise

361) Karl Ragnarson schrieb am 22.01.2006 um 01:41:02: Grossartig die Folge mit 
dem Gespensterschloss!  Herausragende  Detektivarbeit  mit  allem Drum und  Dran. 
Und doch bleibt mir eine Frage unbeantwortet: Wie hat Stephen Terrill es geschafft, 
das Phantom blau glühen zu lassen?

362)  alphawolf © schrieb am 22.01.2006 um 10:46:24: @Karl: Das steht im Buch 
drin: "Das blaue Phantom war wahrscheinlich Gaze, mit Leuchtfarbe getränkt." Gaze 
ist ein dünnes Gewebe... alles klar?

363) Hobbit schrieb am 08.02.2006 um 13:08:19: Ich würde gerne mal wissen, ob die 
??? vergeben sind. Von Bob weis man das ja aus "Stimmen aus dem Nichts" aber bei 
den anderen?

364) P.S © schrieb am 08.02.2006 um 13:47:12: @Hobbit: Peter ist seit langen Jah-
ren mit  Kelly  zusammen.  Bob und Elizabeth sind schon lange getrennt  und mitt-
lerweile dürfte er mit Jelena zusammen sein (zumindest nennt sie ihn am Ende von 
Toteninsel Süsser). Justus ist, seitdem sich Lys von ihm getrennt hat, Single.

365)  Susi schrieb am 09.02.2006 um 17:08:32: Das is jetzt vielleciht ne ganz blöde 
Frage. Aber wann kommen denn Justus und Lys zusammen und wann trennen sie sich 
wieder? War Lys überhaupt jemals Justus´ Freundin??

366) bvbfan13 schrieb am 09.02.2006 um 17:13:05: Gute Frage das würde ich auch 
gern wissen
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367) P.S © schrieb am 09.02.2006 um 17:31:11: @Susi: Lys und Justus lernen sich 
im "Angriff der Computerviren" kennen und sind auch seit dem zusammen. Im "Ge-
heimen Schlüssel" trennt sich Lys dann von Justus per Brief.

368) Susi schrieb am 11.02.2006 um 01:56:49: @P.S.: Danke. Aber woher weißt du, 
dass die seit "Angriff der Computerviren" zusammen sind. Ich hab da nur die Kassette 
und da kommt eigentlich nur rüber, dass sie halt jetz befreundet sind, aber nich mehr. 
Und beim "Geheimen Schlüssel" hab ich auch das Buch nich. Weil da kommt meiner 
Meinung nach im HSP gar nix mit Lys vor.???

369)  Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 02:05:34: @ Susi also im Buch "Ge-
heimer Schlüssel" steht es so: »Mit Lys ist Schluss, wenn ihr es genau wissen wollt«, 
antwortete Justus gereizt. »Und zwar schon eine ganze Weile.« »Und warum?«, fragte 
Peter. »Weil … keine Ahnung. Es hat einfach nicht gepasst. Im Hörspiel kommt es 
nicht vor.

370)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 17:17:25:  @Blackjack:  Danke.  Is  irgendwie 
schon blöde, dass das im HSP nicht vorkommt, weil ich es eigentlich schon wichtig 
find. Aber komisch is es schon, oder. Wenn sie wirklich in "Angriff der Computervi-
ren"  zusammenkommen  und  Justus  eigentlich  erst  im  "Geheimen  Schlüssel"  mal 
erwähnt, daß Schluß is, was war denn dann das mit Brittany?? Die ht er ja ein paar 
Folgen vor dem "Geheimen Schlüssel" geküsst. Oder?

371)  Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 17:23:11: @ Susi: Also im Hörspiel 
"Das Erbe des Meisterdiebes" heisst es: Justus überkam eine heiße Woge. Er lächelte 
Brittany zu. Und dann küsste er sie richtig. Im Buch ist es so ähnlich. Blackjack

372) Susi schrieb am 11.02.2006 um 17:41:30: @Blackjack: Ja, ich weiß schon. Aber 
hat er dann eigentlich Lys betrogen oder waren sie da auseinander? Irgendwie haben 
sich die Autoren da nicht wirklich gut miteinander abgesprochen. machen sie glaub 
ich eh nicht, obwohl es grade bei solchen sachen schon wichtig wäre.

373)  Mr 14 Prozent © schrieb am 11.02.2006 um 18:24:17: Ich nehme an, da war 
schon vor dem Meisterdieb Schluss zwischen Justus und Lys. Im Geheimen Schlüssel 
ist nämlich nur die Rede davon, dass *endgültig* Schluss ist. Also hat Justus wohl 
niemanden betrogen.

374)  Stange schrieb am 11.02.2006 um 18:45:43: Das das mit Justus und Lys nicht 
unbedingt prickelnde Erotik und Romantik war, steht zumindest bei den Hörspielen 
ausser Frage. Da dürfte es Brittany so oder so, sehr leicht gefallen sein, Justus Auf-
merksamkeit zu gewinnen. Zum einen legt sie es voll drauf an, zum anderen, wenn 
man von der Stimme auf das Äußere schließen darf, ist sie sehr attraktiv.

375)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 19:35:45:  Also ich finds blöd,  dass man da 
eigentlich so wenig drüber erfährt. Grade deswegen, weil Justus und Mädchen ja auch 
so´n Thema für sich is. Schade.

376) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 19:38:13: naja vielleicht kommt 
es noch vor falls überhaubt noch Hörspiele rauskommen!
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377) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 19:41:50: Was hat das mit den HSP zu tun, Su-
perPapagei? Vor dem HSP steht immer noch das Buch - und die wird es wohl noch 
sehr lange geben.

378) Susi schrieb am 11.02.2006 um 19:45:04: Ich denke schon, dass weiterhin Hör-
spiele rauskommen. Europa weiß doch ganz genau, dass es viele drei???-Fans gibt 
und dass die wohl die HSP kaufen werden. Ich glaub nicht, dass die sich das entgehen 
lassen.

379) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 19:49:33: Es ist doch aber so, daß wenn Justus 
in den Büchern keine Freundin hat er diese in den HSP wohl auch kaum haben wird.

380) Susi schrieb am 11.02.2006 um 19:54:00: Ja aber es ging ja darum, daß er in den 
Büchern eine Freundin hat,  aber das in den Hörspielen mit  keinem Wort erwähnt 
wird. Ich find das komisch.

381) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 19:55:31: In den HSP wurden viele Sachen ge-
kürzt Und in den HSP kam Lys auch oft vor.

382)  Susi schrieb  am 11.02.2006 um 19:58:35:  Ja,  sie  kam schon oft  vo  und es 
kommt ja auch so rüber, dass sie ganz gut mit den drei??? befreundet ist. aber ich 
wäre irgendwie nicht auf die Idee gekommen, dass sie Justus Freundin ist. Ich find 
einfach, dass man da auch in den HSP drauf hätte eingehen müssen. Na ja, Thema-
wechsel??

383)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:02:40: @P.S. Naja villeicht 
kommt Lys in Folge231- die ??? und der Flug zum Mars vor

384)  P.S © schrieb am 11.02.2006 um 20:03:27: *umfall* Neeeeeeeeeeeeeeeeeein, 
nicht bitte wieder eine Weltallfolge. *flücht*

385) Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:06:34: Iiiiihhh! Nein! Nicht noch eine!! Das 
wäre echt grausig!! Bäh!

386)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:10:16:  war  natürlich auch 
nicht ernst gemeint wenn man sich den Fehler Todesflug ansieht

387)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:11:19: achso welche Welt-
raum folgen gibt es denn noch?

388)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:12:11: Der Todesflug hatte schon ein paar 
gute Elemente drin, grad dass die drei??? am Anfang auf einmal eine Panne in der 
Wüste hatten. Das fand ich gut. Doch alles was danach kam...na ja.

389)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:17:38: ja aber du (susi) hast 
geschrieben: nein nicht noch eine das verweidt darauf das es noch andere gibt

390)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:18:12: ja aber du (susi) hast 
geschrieben: nein nicht noch eine das verweist darauf das es noch eine andere gibt
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391) Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:21:42: Na ja, nich wirklich. Es gibt ja noch 
Geheimakte Ufo, als die drei??? angeblich dieses Ufo sehen und so. Ich steh einfach 
nich auf so Weltraumzeugs.

392) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:30:22: ja stimmt diese beiden 
Folgen hab ich mir im Alter von 10 Jahren zugelegt( in großer) doch wurde ich ziem-
lich entäuscht - Wie heißt es jetzt eigentlich Geheimsache Ufo oder Geheimakte Ufo 
bei mie steht Geheimakte drauf?

393) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 20:32:50: Das Buch heißt "Geheimsache Ufo" 
und das HSP "Geheimakte Ufo".

394) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:33:13: aha

395)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:34:34: Also ich hab grad nochmal nachge-
schaut. Es hat Geheimakte Ufo. Ich fand da schön, als sie abends im Eiscafe saßen 
und sogar dass sie angeblich ein Ufo gesehen haben war ja noch okay. Nur irgendwie 
die Lösung des Falls und wieso und warum, das fand ich doch eher lahm.

396)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:40:07: Mit diesen folgen ist 
das genauso ein Unding wie die Sportfolgen ich bin ja ein großer Fußballfan aber 
diese folgen ... allerdings kenne ich nur Verdeckt fouls und Dopingmixer

397) Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:43:28: Hör dir mal Fußball Gangster an! Die 
Folge mag ich recht gerne!

398)  P.S © schrieb am 11.02.2006 um 20:46:22: Und es gibt auch noch Fussball-
Fieber und Gekaufte Spieler.

399)  Der  SuperPapagei schrieb  am  11.02.2006  um  20:46:39:  Wie  viele  folgen 
besitzt du denn es kommt mir hier vor als habe jeder jede folge

400) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:47:37: es gibt doch jetz so nen 
dreier buch mit den sportfolgen oder?

401) Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 20:48:28: Also ich hab alle Folgen, aber 
die Sport Folgen mag ich auch net so gerne. Außer "Gekaufte Spieler", die Folge ist 
bei mir Nostalgie pur, war eine meiner ersten Folgen ;-). Blackjack

402) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 20:48:50: Nur mit Fußball-Folgen.

403)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:52:30: Ich hab fast  alle Folgen als HSP! 
Wenn ihr euch eine Folge aussuchen müsstest, welche ist dann eure Lieblingsfolge? 
Bei mir ist es grade "Geistercanyon".

404)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 20:54:27: Was für einen Sport 
übt Peter nun eigentlich aus spielt er fußball,basketball oder volleyball ziemlich viel 
auf einmal
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405) Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 20:54:57: Das 3er Buch nennt sich "Die 
drei ??? und die Fußball-Krimis" und beinhaltet die Bücher: - Die drei ??? – Fußball-
Gangster - Die drei ??? – Verdeckte Fouls - Die drei ??? – Fußballfieber

406) Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 20:56:58: Meine Lieblingsfolge ist und 
wird immer bleiben "Der Fluch des Rubins".

407)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 20:57:33: Ich glaub Peter macht so ziemlich 
alles, was mit Sport zu tun hat. Aber ich denke, am wichtigsten ist Fußball, weil er in 
einigen Büchern ja an Spielen teilnimmt. Und im neusesten Fussballbuch hat ihn ja 
sogar ein Trainer ins Auge gefasst für die Nationalmannschaft.

408)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:00:37: zu405 ih bitte nicht 
zu406  der  fluch  des  Rubins  war  zusammen  mit  zauberspiegel  meine  erste  folge 
allerdings ist der rote rächer meine lieblingsfolge

409)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:02:01:  407 Nationalmann-
schaft oh gott das wird ja immer doller muss den alles übertrieben werden?

410) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:02:25: Fluch des Rubins war meine allererste 
Folge! Der Zauberspiegel ist  eine der wenigen,  die ich nicht kenne? Ist die Folge 
gut??

411) P.S © schrieb am 11.02.2006 um 21:03:38: In erster Linie spielt Peter Fussball 
und Basketball, Volleyball kam im Skorpion vor. Ansonsten gibt es fast keine Sport-
art, in der er nicht gut ist (es fehlt nur noch Crashcarrennen, Bungeejumping und Fall-
schirmspringen).

412)  Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:05:15: Habt ihr übrigens gesehen, dass bei 
Langnese zehn Geschichten zur Auswahl sind,  die man weiterschreiben kann? Ich 
find das is ne ganz lustige Sache!

413) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:07:17: Zauberspiegel: schlecht 
ist sie nicht früher fand ich sie super abermittlerweile schon zu oft gehöhrt wenn du 
wissen willst worum es geht klick auf dieser seite mal unter hörspiel dort gibt es zu je-
der folge eine lleine Beschreibung

414)  Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 21:07:54: Also ich finde den Zauber-
spiegel richtig gut.

415) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:08:20: das eis gibt also schon

416)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:09:15: @blckjack@: welche 
folgen findest du noch gut?

417) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:09:17: Den werde ich mir die Folge auch mal 
ganz schnell zulegen. Ich brauch das immer wenn meine Vorlesungen in der Uni arg 
langweilig sind. ;-)
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418) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:10:19: zauberspiegel ist aber 
ziemlich kurz wie die meisten alten folgen

419) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:11:37: Muss ichs halt öfter hören. Solang es 
ne dreiviertel Stunde dauert is es gut!!

420)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:14:27: exakt 42.min Welche 
findest du besser alte oder neue folgen - höre nähmlich gerade auge des drachen

421) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:16:11: Ich mag die neuen Folgen lieber. Der 
Grund is einfach nur, weil ich die erwachseneren Stimmen der drei??? lieber mag.

422) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:17:50: und vom inhalt?

423) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:20:17: Die Atmosphäre in den alten Folgen 
gefällt mir besser, aber nicht unbedingt der Inhalt. In den neuen Folgen ist es halt eher 
so, dass die auf die Gegenwart bezogen sind. Ich kann das jetzt auch nicht so sagen, 
dass ich die einen total gerne mag und die anderen gar nicht. Ich würde mir generell 
jede Folge nochmal anhören. Irgendwie mag ich sie doch alle. Auch wenn manche 
besser, manche schlechter sind.

424) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:21:08: wie viele hörspiele hast 
du?

425) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:22:19: Von den ersten HSP her fehlen mir so 
um die zehn. Den Rest hab ich.

426)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:23:55: wie lange hastdu ge-
braucht?

427) Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 21:24:46: Ich mag die Klassiker lieber. 
Zu meinen Lieblingsfolgen gehören: Fluch des Rubins, Phanomsee, Erbschaft, Azte-
kenschwert, Riff der Haie und und und, es gibt soviele tolle Folgen, dass ich eigent-
lich garnicht sagen kann welche mir am besten gefallen. Mir gefallen aber auch neue-
re Folgen und dies ganze Gerede darüber dass die neuen Folgen so schlecht seien geht 
mir voll auf den Sack. Wer meint die drei ??? werden immer schlechter, soll einfach 
aufhören die Bücher/HSP zu kaufen anstatt immer nur rumzumäckern. Blackjack

428) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:25:58: Hey! Is ja schön, dass du auch noch 
da bist. Ich find auch, dass die die sich über die neuen Folgen aufregen, sie ja nicht 
mehr kaufen müssen.

429) Susi schrieb am 11.02.2006 um 21:27:11: @Der Superpapagei: Um die Folgen 
alle zu haben? Echt gar keine Ahnung! So nach und nach sind halt immer mehr dazu 
gekommen.

430)  Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:40:44: welche folgen könnt 
ihr mir noch empfehlen
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431)  Blackjack © schrieb am 11.02.2006 um 21:43:51: @ Der SuperPapagei: guck 
doch ma hier, da haben sehr viele abgestimmt. www.rocky-beach.com/community/ 
project/folgenausgabe.html?FTyp=H das Leerzeichen vor project muss du noch ent-
fernen (sonst wäre der Link länger als 50 Zeichen)

432) Der SuperPapagei schrieb am 11.02.2006 um 21:52:05: danke

433) RST schrieb am 11.02.2006 um 22:34:27: @Susi Superpapagei: Kennt einer von 
euch den Unterschied zwischen 'Chat' und 'Forum'?

434) Susi schrieb am 11.02.2006 um 23:05:59: Ja. Ganz blöd sind wir ja denn doch 
nicht. Aber so schlimm is das ja jetzt auch nicht, oder? Ach ja. `Forum´ schließt ja 
auch mit ein, dass man seine Erfahrungen da drin sammelt. Und das haben wir ge-
tan.Und wenn jemand ne Frage stellt, dann kann man sie ja wohl beantworten. Soll 
jetzt übrigens nicht böse gemeint sein!!

435) dersuperpapagei schrieb am 20.03.2006 um 20:59:36: also wirklich
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